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Ziarul Comunitáfii Maghiare din Románia 
A Romániai Magyar Népközösség lapja 

Csepp viz a tengerben 
Nem lehet többé eltitkolni, hogy Anglia széles körel- 

ben egyre nagyobb a nyugtalanság az általá
nos angol had- 

vezetés, de főként a szárazföldi hadmüveletek miatt, - 

irta a napokban Liddel Hart kapitány, a „Daily Ma
il" ka- 

tonai tudósitója. - Több képviselőnek az alsóhá
zban leg- 

utóébb tet birató megjegyzése csak nagyon enyhe for
mában 

tükrözte vissza azt, amit ma Anglia széles rétege
iben mon- 

danak és gondolnak. Tulágos hosszu ideig mentegetté
k a 

kormányt azzal, hogy „nem voltunk felkészülve e
rre a há- 

borura". Az állandó ismétlés miatt ennek a mentege
tőzés- 

nek ma már nincsen meggyőző ereje. Felvetik a kérdést, - 

tolytatja Liddel Hart. - vajjon az állandó vereségek, ame- 

lIyek kétésfél évi háboru után még mindig nem 
érnek vé- 

get, tényleg erre a mentségképen felhozott okra vezethe- 

tök-o vissza. 

Ha az angoloknak még az sem sikerült, hogy a n
émet 

hbadsoreg egy kis részét megverjék olyan harctéren,
 amely 

mint az északafrikai hadszintér, - a t
enger révén el van 

szigetelve, holott minden rendelikezésre álló
 anyagot erre a 

célra odavittek, - hogyan remélheti az ngol kormány, 

bégy valaha is döntar maenvaorheti a németeket 
az európai 

kortinensen ? - kérdezi Liddel Hart. 

A cikkiró a továbbiakban azt követeite, hogy f
rissitsék 

fel az angol tisztikart. Angliának - állapitja meg, -
 ma 

modern hadviselés módszereit könnyen elsajátitják. 

rikai hadvezetőségnek is komoly problémája. Erre vall 

Rocsevelt elnök legujabb rendelete, melynek értelmében az 

idegen területeken folytatandó hadmüveletekre való tekin- 

tettel Arnhold tábornekot a légierő, Meneir tábornokot 

pedig a szárazföldi haderő parancsnokává nevezték ki, az 

utánpótlási ügyek irányitásával pedig Sommervwell tábor- 

nokot bizták meg. Hir szeriet miud a három előléptetett 

tiszt a fiatalabb nemzedák tagia. 

Felfrissités" tekintetében azonban az angolszász ha
- 

talmak sokkal komolyabb nehézségek előtt állanak 
mint 

egyesek gondolnák. A háboru változatlan lendülettel to
- 

vább folyik. Személvi változásolkkal legfeljebb a
 felelős- 

ség kiterjesztését érik el az angolszászok. a hadiesemé- 

nyek további alakulására a szerepcsere aligha lesz kiha- 

tásszl. Jáva sz t és Rangunért végső elkeseredéssel 

folyik a harc s jellemző, hogy most már London és Was- 

tington Pirszolgálata sem optimista a harcok várható ki
- 

menetelével kapcsolatosan. A haditudósitások sőt a hi- 

vatalos jelentések is a japánok számbeli fölényéről, föl- 

szerelésük kiválóságáról és támadásuk előbporehaladásá- 

ról számolnak be. Az angol-amerikai közvélemény kény- 

teten beletörődni Jáva és Rangun elvesztésébe. Az angol- 

szász államok hadvezetősége és közvéleménye egyáltalán 

nem bizik abban, hogy hathatósan be tudnának avatkozni 

a Távolkeleten az események alakulásába. A fenyegetett 

csendesőceáni-indiaióceáni térség egyetlen nontján sem 

tudnak olyan erőkkel felvonulni, amelyek komoly sullyal 

esnének latba és ennek első és legfontosabb oka : a hajó- 

térbiány. Nem kétséges, hogy a legutóbbi Hónapokban 

több aneol-zmarikai hajó pusztult el, mint amennyit a 

tegnagyobb erőfeszitések árán épiteni tudnak. Ang'ia szá- 

mára már az, is nehézséget okozott, hogy északafrikai 

hadseregét több hadosztállyal megerősitse. Mig a csapa- 

tek és hadianyagok szállitása tartott, az angolok kényte- 

enek voltak az anyaország amugy is szükös ellátását még 
jobban korlátozni. meletázsiába, jelentekenyen nagyobb ta- 

deni, ily vállalkozásokra sokszázezer tonna hajótérre volna 
szükség, amelynek igénybevétele nemcsak a brit anyaor- 
ezág élelmiszerellátását csökkentené le, hanem veszedel- 
mes mértékben veszélyeztetné az angol hadi- és fgyverke- 
rési ipar nyersanyagbehozatalát is. Az angolszász hadve- 
zetőségnok tehát egyre nagyobb gondot okoz a hajótér- 
biány. A jávai vizeken elszenvedett sulyos vereség, a szö- 
vetséges hajóhad főerőinek pusztulása egyébként még ak- 
kor is lehetetlenné tenne minden vállalkozást, ha szállitó 

hajók megfelelő számban állnának rendelkezésre. A ja- 
pán flotta fölénye ma már olyan nyomasztó a távolkeleti 
vizeken. hogy azzal szemben nagyobb arányu vállalkozás 

lehetetlennek látszik. , 
A máér bekövetkezett és most fenyegető kudarcok 
megint kiváltják azokat a jelenségeket, amelyekkel már 
z találkoztuak a szövetségesek részéről. A hol- 
a 

nem küldték el Jáva védelmére a megigért és előre 
izetett hadisny 7ot, az amerikaiak tehetetlenséggel vá- 

d0 ják az angolckat, akik viszont bizonyos kedvetlanség- 

gel nyilatkoznak az amerikiak szerepléséről. Minden 
ujabb kudarc ujabb vitákat provokál, feszültségeket kelt, 
melyek komoly hatással vannak az angolszász világ köz- 

volságra, jelentékenyen nagyobb hadseregeket kerlene kül- 

dindiai vezető emberek az amerikaiskra panaszkodnak, 

avesrsszmzmoma 

1 véleményére .z 
vére. hetőségek rendezésére kiterjeszkedőnek kellene lennie, 

" A vfelfrissitésnek mint a fentiekből kitünik, oly hogy ehhez képest egy-két tábornok leváltása és ujakkal 
agyarányunak és a háboru minden területére, a fegy- való helyettesitése nem egyéb, mint - csep viz a tenger- 

inkább, mint valaha, jó stratégákra van szüksége,
 akik a 

A tisztikar felfrissitése, melyet Liddel Hart ezidő sze- 

rint minden eredmény nélkül sürget, ugy látszik, az ame 

dosabb ápolás ellenére is meghaltak. A könnyebben 

verkezés, anyzgellátás, gazdasági egyensuly, szállitási le- l ber... (defensor) 

A páriskörnyéki brit bombatámadás 
általános felháborodást keltelt 

Francaorszásban 
A megszállt és megnemszállt ővezetek közvéleménye erélyesen állástfoglal a brit 
. orvtámadással szemben és a vichyi kormány megtorló intézkedéseit sürgeti 
Közel félezer halott és ezernél több sebesült áldozata van az éjszakai támadásnak 

ra .e 
Vérjlagyaszló segélykiáltások a romok alól 
A párisi francia hirszolgálati ügynökség az alábbi közleményt ismerteti a Páris több város- 

negyede ellen kedden intézett angol légitámadással kapcsolatosan: 

"Az angol légierő Páris több városnegyede ellen intézett tegnap éjszakai orvtámadásának Páris 
lakossága körében sol áldozata van. A bombatámadás következtében körülbelül ötszáz személy, közöttük 
számos nő és gyermek vesztette életét. Ezerkétszáz személy megsebesült, közülük egyesek sulyosan. Sok 

személy hajléktalanná vált, mert az orvtámadás következtében több, mint kettőszáz épület összedőlt. 
Páris lakosságát végtelenül felháboritotta a bombatámadás, mely sulyos megpróbáltatásokat okoz a 
polgári lakosságnak". ; 

A párisi lapok szerda esti kiadásai már fényképfelvételeket közölnek a rombolások szinhelyéről 
és rendkivül élesen biralják a brit hadvezetőség eme ujabb akcióját. „Ez az éjszaka a borzalmak éjszakája 
volt, irja a F aris S0ir', - és oly szenvedéseket zuditott a város délnyugati negyedében élő mun- 
kásságra, aminőben eddig még nem volt része. A lakosság vérével fizetett a brit kalózok támadásáért". 
A sajtó a közvélemény felháborodásának ad kifejezést. „A képmutatást erőszak követte!" - állapitja 

umeg az emlitett lap, vastagbetüs cimirásban, majd egyebek között a következőket hangoztatja: „Anglia 
binös akaratából ismét patakzik a francia vér. Figyeimeztetjük Churchillt, hogy ha azt hiszi, ily terro- 

ea mények révén befolyásolhatja a francia népet, akkor nagyon tévesen vélekedik a francia 
jellemről!" 

-Mit válaszol Franciaország erre a brit támadásra? - kérdezi a „Les Nouveaux Temps', majd 
igy folytatja: „Volt szövetségesének aljas és áruló tetteire eddig a francia kormány, akár Dunkeraue- 
ről, akár Mers et Kebirről vagy Uj-Kaledóniának adandó „védelméről" volt szó, csak alázatos tiltako- 
zással válaszolt, Ma a londoni bankárok, miután minden arcvonalon óriási vereségeket szenvedtek, a 
legteljesebb hidegvérrel a békés francia nép ellen forduinak és tömegmészárlást rendeznek. A mérték 

telt! Franciaországnak válaszolnia kell s ez a válasz legyen gyors és erélyes!" 
A megnemszállt övezet rádiója minősithetetlen támadásnak bélyegzi a Páris elleni brit légi 

akciót. Utal arra, hogy az angol repülők nemcsak bombálat zuditottak a védtelen lakosságra, de röp- 
cédulákat is ledoptak, melyek arról szólnak, hogy az argolok „segitséget hoznak'". - „Különös seritség 
ez! - állapitja meg a francia rádió, majd vitába száll a brit hirközvetitő szolgálat ama állitásával, hogy 
az ily akciók a Szovjet támogatását jelentik. Erről szó sem lehet: a munkáscsaládok, kórházban ápolt 
betegek kárára végrehajtott bombatámadás hadászatilag teljesen értéktelen lépés és annál vissza- 

mert éjszaka történt. Az összeomlott bérházak, üzemek, az utcákon lépten-nyomon látható 
esérek és az áldozatok nagy száma elrettentő bizonyitékai a brit módszerek gonoszságának! - 

be közleményét a megnemszállt francia övezet rádiója. 

A Köre Dame szekesegyház épségben maradt - a sevresi 
porcellángyár megrongálódott 

Berlinből jelenti a Rador: A Német Távirati 1 Notre Dame székesegyház sulyosan megrongálódott 
Iroda katonai helyről szerzett értesülés alapján az volr felel meg a valóságnak. 

alábbiakat közli a Páris elleni brit légitámadással Ezzel szemben megerősítik azt a hirt, hogy a 

kapcsolatosan: la v4 
Az a külföldön terjesztett hir, mely szerint a Háris közelében fekvő sevresi nagy porcellángyár 

Páris elleni nagy brit légítámadás alkalmával a I megrongálódott. 

Darlan tesgernagy, heyettes miniszterelnök látosatása 
a bombatámadások sznhelyén 

Vichyből jelenti a Havas-OFI-ügynökség: Bou- 
logne sur Seine és Billancourt páriskörnyéki hely- 
ségek szenvedtek a legtöbbet a kedd esti brit légi- 
támadás következtében. 

A boulognei városvezetőség a bombázás 
ntán nyomban kitünően felszerelt segély- 

állomásokat szervezett, 

a sebesültek száma azonban nagy és sokan a leggon- 

orvosok szünet nélkül végzik a mütéteket. 

Szerdán reggel nyolc órakor Darlan helyettes 

miniszterelnök, Lehideux iparügyi vezérigazgat 

Paul Marion, a tájékoztató hivatal vezértitkára, Bar 

tengernagy, rendőrkapitány és Magny, 

tartomány prefektusa kiséretépben Boulogneba ér- 

kezett. ; 

a mentési munkálatok lázas ütemben fovak 
romiai alatt még sok a sebesült. 

Vérfagyasztó segél kiáltások hangzanak 

A mentési munkájatok lázas ütemben folynak 
A brit repülők röpcédulakat is ledobtak, m 

Ezer és ezer ember hajléktalanná vált; fedélalá 
juttatásukra minden intézkedés megtörtént. A bom- 

bázás következtében a boulognei gáz- és villamos- 

vezetékek tönkrementek. Az összedőit épületek 

sérülteket a párisi kórházakba vitték, ahol a sebész- 
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ken többek között ez olvasható: „Gyakran jönni 
fogunk!" 

Az első értesülések szerint Boulogneban kö- 
zel négyszáz ház pusztult el, a halottak 
száma négyszáz, a sebesülteké hozzávetőle- 

gesen ezer. 
Clamart községben tizenkét ház dőlt össze, két em- 
ber meghalt, öten megsebesültek. Issy les Moulineux- 
ben husz ház pusztult el, tizenhét személy életét 
vesztette, sokan megsebesültek. Villejuifben tizenöt 

épület omlott össze a bombatámadás következtében. 

Páris bombázása: az angolok kétségbeesett erölködése 
- modotta De Erinon 

Párisból jelentik, hogy De Brinon nagykövet, a 

megszállt területek főbiztosa, az ujságirók előtt nyi- 
latkozott Páris bombázásáról. Megismételte Pétain 

marsall szavait, aki felháborodásának adott kifeje- 
zést. Kijelentette, hogy a leszórt röpcédulákban az 

angol repülők közölték, hogy jól céloztak, mert értik 
ennek módját. Ezzel szemben tény az, hogy az angol 

renülők katonai célpontok helyett egyetlen munkás- 
negyedben kétszáz lalkóházat romboltak össze, több- 

száz polgári személyt megöltek és ezer egyént meg- 
sebesitettek. Ezenkivül megrongáltak egy kórházat 
is, amely távolesett mindenféle lptt Han- 

négy ember meghalt, nyolc megsebesült. Montrouge- 
ban egy halottja, Neuillyben három könnyebb sebe- 
sültje van a támadásnak. Hogy Rueilben mi a hely- 
zet, eddig még nem ismeretes. 

Boulogneban és Billancourtban számolni lehet az 
áldozatok számának növekedésével, mert 

egy légvédelmi fedezék bejáratát a romok 

eltorlaszolták s ezidőszerint még nem tud- 
ják, mi lett a fedezékbe menekült százötven 

ember sorsa. 

goztatta, hogy a Páris elleni bombatámadás két- 
ségbeesett lépés az angolok részéről, akiktől Sztalin 
tetteket követelt. Az első ilyen angol „"tettnek" fran- 
cia családok estek áldozatul, akiket a bolsevisták 
proletár családoknak mondanak. 

MIZRT NEM BERLINT BOMBAZZA AZ ANGOL 
1*GERO? - KÉRDEZI A LONDONI SAJTÓ 
Stockholmból jelenti a Stefani iroda: A svéd 

lapok kiemelik, hogy a Páris elleni angol támadást 

több londoni lap sem helyesli. Az angol sajtó egy 
része feltec-i a Fkérdést: „Ha az angol légierő olyan 
erős, miá Páricz é- niárt nem Berlint bombázza ? 

ÖSszeesküvési szerveztek 
de még idejében rendőrkézre kerültek a bril- 

szovjet titkos ügynökök Portugáliában 
Lisszabonból jelenti a Rador: Angliának ama 

sisérle ei, hogy belső felőrlés segitségével más álla- 
mokat használjon fel az angol célok erdekében, 

nem kimélik Portugáliát sem. 
Éppen ugy, mint Délamerikában és Spanyolország- 
ban, az angol aknamunka Portugáliában is Moszkva 

kommunista szervezeteit használja fel, hogy belső- 
leg meggyengitse és angol célok szolgálatába álli sa 
Sálazar kormányát, amely szigoruan betartja sem- 
legességét. A portugál kommunisták földalatti te- 
vékenysége ellen meginditott mozgalom keretében, 
vidéken számos egyént letartóztattak. 

A letartóztatott személyek lakásaiban 
nagyszámu fegyvert és lőszert találtak. 

l folytattak ilyen tevékenységet. 

Az angolok aláaknázó tevékenységének komolyságát 
bizonyitja az is, hogy ebben a tevékenységben olyan 

angol cégek is résztvesznek, amelyek már régebben 

letelepeátek Portugáliában és amelyek eddig nem 

A „Daily Express 
rádió hirét, amely 

Roórából jelenti a Rador: 
cimü angol ujság közli a párisi 
szerint Fortugáliában 

letartóztatták a British Shell et Vacuum 

O1il Co. petróleumtársaság néhány vezetőjét, 

akiket azzal gyanusitanak, hogy kommunista ele- 

mekkel szövetkezve a Portugál állam piztonsága el- 
leni cselekedeteket készitettek elő. 

A javai hadihelyzet miatt 
összehivták az ujzélandi parlamentet 

Amszterdamból jelenti a Némes Távirati Iroda: 
A brit hirszolgálat weliingtoni értesülése szerint 
Fraser ujzélandi miniszterelnök kijelentette, hogyha 
a jávai helyzet sulyosabbá válik, a március 19-re ösz- 
szehivott parlament előbb ül össza 

Harminc támadó amerikai gépből hetet lelőttek a japánok 
A japán főhadiszallás közölte, hogy azok a ja- 

pán hadihajók, amelyek az Indiai-óceán felé törtek, 
elsülyesztettek egy kilencszázotven tonnás brit rom- 
bolót és egy ezerkétszáznetven tonnás amerikai 
ágyunaszádot. A japanok nem szenvedtek vesztesé- 
gef ugyancsak a császári főhadiszállás közli azt is, 

ho, 
sanántól ezer kilómóternyire délre az egyik 

szigetesoport felett harminc ellenséges re- 
piülőgépet 1 tak. A japán repülők nyomban 
megtámadták az ellenséset és hét repülőgé- 

/ pet lelőttek 
A szigetcsoport egyik szigetén jelentéktelen károk 
történte. 

ELŐNYOMULAÁS BATÁVIA FELE 
Stockholmból jelenti a Rador, hogy az „United 

Press" értesülése szerint a batáviai körzetben a 

sláger - filmszínbáz 

dióállomas közölte, hogy 

MAPRASZT ELHAGYJA A POLGAÁRI LAKOSSAÁG 
Bangkokból jelenti a Stefani-iroda: A delhii rá- 

Madrasz városát a polgári lakosság elhagyja. 
Hozzátette a delhii rádió, hogy Cittagong tartományt 
teljesen kiüritették. 

nelyzet válságos. A japán csapatok partraszállásuk 
helyétől már száz kilóméternyire nyomultak előre és 
már csak alig hetven kilómé er enyire vannak Ba- 
táviától. 

WAWELL UTÓDA 

Stockholmból jelenti a Rador: Az pAssociated 
Press' közli, hogy Wavwell tábornok, a jávai csapa- 
tok volt főj parancsnoka helyébe Terpoorten táborno- 
kot nevezték ki. A holland tábornok ugyanakkor a 
jávai vizeken levő szövetséges tengeri erők helyettes 
főparancsnoka is. 

HONOLULU BOMBAZÁSA 

A Német Távirati Iroda newyorki értesülése 

szerint Honolulura tegnap a kora hajnali órákban 
kbombák hullottak. 

N: 12.32 murar 
MA: 

TON TO 
Előadások 3, 5, 715 és 915-kor. Szenzációs izgalmas e 

a rézbőrüek 
kírálya és REX a csodaló 

I. és II. rész egyezerre az 

es ! 

személyiséggel. A félárbócra eresztett olasz zászlót 

tában és az aostai anyahercegnőnek, a hercegnőnek, 

A brit rádió közölte, hogy Andersen a svéd szindi 

szerdán este Angliába érkezett. A svéd szindikalista 

Okmányokró! 
Iratokról és 
Szám! él ról 

TELEFON 

34-30 
eredetinagyság- 
ban, kicsinyitve 
vagy nagyitva 
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ENGEL ENDRE 
fényképészeti műtermében : 
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XII. Pius pápa részvéle 
az aoslai herceg elhunyia alkalmából 

Vatikánvárosból jelenti a Rador: Öszentége 
XII. Pius pápa távirati uton fejezte ki részvétét az 
olasz császár-királynak és az aostai anyahercegnő- 
nek, valamint a volt abesszin alkirály feleségének 
Amadeo aostai herceg elhunyta alkalmából. 

Bucurestiből jelenti a Rador, hogy Amadeo 

aestai herceg elhunyta alkalmából a román királyi 
udvarban március 3-tól kezdődően hatnapos udvari 
gyászt rendeltek el. 

Berlinből jelenti a Rador: Hitler vezér és 
kanecellár táviratilag fejezte ki részvétét III. Viktor 
Emanuel császárnak és királynak az aostai herceg 
elhunyta alkalmából. 

nök az aostai herceg elhunyta alkalmából táviratot 
intézett az aostai hercegnőhöz, amelyben az olasz 
nemzet nevében kifejezte mély részvétét. 

A Duce utalt az aostai hercegnek a mult világ- 
háboruban tanusitott bátor magatartására, majd 
Libia és Abesszinia ujjáépitése körül szerzett ére 
meire. 

Mussolini mintezterelnök egyébként elrendelte 
hogy a halálhirt közöljék valamennyi vezető állami 

Olaszország valamennyi középületén kitüzték. A 
haláleset utáni nyolcadik napon a római Santa Ma- 
ria degli Angeli templomban gyászistentiszteletet 
tartanak. 

Rómából jelenti a Rador: III. Viktor Emanuel 
császár és király a piemonti herceg kiséretével szer- 
dán délután megjelent a capodimontoi királyi paló- 

valamint a spoletoi hercegnek részvétét fejezte ki 
Az est folvamán az uralkodó és a trónörökös vissza- 
tért Rómába. 

Anshaba erkertek 
a svéd szindikalista vezetők 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

kátusok alelnöke és Anem Victor főtitkárhelyettes 

vezetők az angol munkás-szindikátusok vendégeiként 
tartózkodnak Nagybritánmiában és ottlétük során 
több hadianyaggyárat is megtekintenek. 

Végkép kiéleződön 
a Írancia-ammerikai viszomy 

Vichyből jelenti a Rador: Hivatalos francia kö- 
rök a legnagyobb tartózkodással nyilatkoznak a 
francia-északamerikai kapcsolatokról. Abból a 
tényből azonban, hogy Leahy tengernagy vichyi ame- 

rikai nagykövet hamarosan elhagyja Franciaorszá- 
got, arra következtetnek, hogy ez az első lépés a 

kapcsolatok megszakitására. Musellier tengernagy, 
De Gaulle tábernok hivének, londoni utazása megerő- 
siti azt, hogy Saint Pierre és Miguelon szigetek hely 
zetével kapcsolatos francia tiltakozás Washington 
ban eredményte! a maradt. Ezenkivül az Egyesült 
ÁAllamok és degaullisták között Uj-Kaledóniára vo- 
natkozó egyezmény is csak fokozza a feszültséget. 
vVégül utalnak arra is, hogy Leahy tengernagy és 
Darlan tengernagy között a kapcsolatok az utóbbi 
időben ugyancsak feszültté váltak az Egyesült ÁAlla- 
oknak a francia flotta feletti ellenőrzéste vona 
hozo követelés miatt. 

Rómából jelenti a Rador: Mussolini miniszter- 
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Stockholmból jelenti a Rador: Az „Associated 
Press" washingtoni értesülése szerint Sumner Welles 
külügyi államtitkár kijelentette, hogy az utóbbi idő- 
ben olyan hirek terjedtek el, mintha a tengelyhatal- 
mak tengeralattjárói a nyugati féltekén támasz- 

ponttal rendeikeznének. Ezeket a hireket a külügyi 
államtitkár a beható vizsgálat adatai alapján hami- 
saknak mondotta. Az sem felel meg a valóságnak, 
bDogy Francia-Guyanát titkos támaszpontnak hasz- 
nálják fel. Sumner Welles közölte, hogy semi az 

Roosevelt ilottasegitséget kér Délamerikától 
Veszélyben az amerikai parsti hajózás - Washinagton cáiolja azt a hirt, mely szerin! 
Amerika valamely részén a tenge y buvárnaszádjai támaszpontokkai rendelkeznének 

ottani amerikai konzul, sem pedig más északamerikai 

megfigyelők nem erősitették meg ezeket a hireket. 

Washingtoni jelentés szerint Roosevelt felhivta 

volna a délamerikai államokat, hogy bocsássák ren- 

delkezésre hajóikat az amerikai parti hajózás védel- 
mére. Erre azért lenne szükség, mert a német tenger- 

alattjárók erős tevékenysége miatt Északamerika 
atlantióceáni hajóraja egyedül nem elegendő az ame- 
rikai partoknál folyó hajózás biztositására. 

A német vezéri főhadiszállás tegnap délben ki- 
adott jelentése szerint a keleti fronton a Donecz- 
szakaszon az ellenségnek páncélosoktól támogatott 
ujabb támadásait sulyos harcok közepette visszauta- 

sitották. Itt a német csapatokkal együtt igen hatha- 

tósan közremüködtek a Vallon-önkéntesek. 
A keleti front többi részén is az ellenség számos 

támadását, a bolsevistáknak véres veszteségeket 

Algesirasból jelenti a Rador: Gibraltárba kedden 

befutott a Föleközi-tengerről két brit torpedórom- 

boló, amelyek javitásra szorulnak, éjszaka mindkét 

mnajó számos sebesültet tett partra. 
BERIT KUDARCO 

Stockholmból jelenti a Rador: A brit légierő 

hadműüveletei csődöt mondtak - irja a „News Chro- 

nicle" az egyik svéd ujság londoni tudósitója szerint. 

A német ipar megbénitására irányuló angol 

kisérletek nam jártak ercdménnyel. 

Az okozott veszteségek és károk annyira jelen- 

téktelenek hogy a némteteknek nincsen okuk aggo- 

1 News 

A német nehéz tüzérség hatásosan lőtte 
Mronstadt kalonai célpontjait 

okozva, visszautasitották. Leningrádnál a német ne- 

héz tüzérség hatásosan lőtte Kronstadt katonai cél- 

pontjait. 
A légi erő igen jó eredménnyel támogatta a gya- 

logsági hadmüveleteket és eredményesen folytatta a 

szovjet vasuti vonalak szétrombolását. 

Malta szigetét éjjel és nappal bombázták. 

Suyosan megsérült angol rombolók 
Chronicle - nem tudja megsemmisiteni a német 

ipa : és a német nép szivós harci készségét. 

AZ OLASZ TISZIEK A LEGÉNYSÉGGEL 

AZONOS ELLAÁTÁST KAPJÁK 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz hadügyi ál- 
lamtitkátság elhatározta, hogy az olasz tisztek 
ugyanazt az élelmezést kapják, mint a legénység. A 
rendelkezés nemcsak a harctéren levő egységekre, 
hanem az ország területén állomásozó összes katonai 
egységekre vonatkozik. Az intézkedéssel még erő- 
sebbé akarják tenni a tisztek és legénység közti 

tlen tömbpöt a haza szolgálatában. 

Riomból jelenti a Német lavirati Iroda: A riomi 
főtárgyalas netedik ülesen megkezdődött Guy La 
Chamore volt legugyi miniszter kihallgatasa. Guy La 
elamore 1938 januártol 1940 márciusáig állott a 

légügyi miniszterium élén. Az a vád ellene, hogy a 

jegi legyverkezés megszervezéséren nem tanusított 

! kellő erélyt és határozottságot. Bünéül tudják be 

azt is, hogy 
a repőzgéptermelés tényleges helyzetének 

elpalástolására valótlan adatokat terjesztett 

a narlament elé. 

Végül Guy La Chambre a legfelsőbb hadügyi tanács 

történelmi nevezetességü 1939 augusztus 23-i ülésén 

határozottan kijelentette, hogy a francia légierő 

abban a helyzetben van, hogy miatta az 1938. évi 

miüncheni konferencia után a francia kormányn k 

nem kell befolyásoltatnia magát. 
A vádlott azzal kezdte kozatót hogy leirta 

a francia légierő és repülőgépgyártás katasztrófális 
helyzetét abban az időben, amikor ő vette át a lég- 
ügyi tárcát, majd azt igyel zett bizonyitani, hegy a 
ma- ászéről mindent me gtett a helyzet javitása ér- 

A tovaábbian soran a vadlott kijelentette, nogy 
1938-ban es 1999-ben ket muhard náloniszaz minio 
kot költöttek gepen.e es egyeb szükséges mu- 
szerekre. Szeptemver 3- án PFranciaorszag 1043 va- 
aazge éppel és 30/ kompinált bombavető-vadaszgep- 
fel Tendelkezett A nagyvezerkar minduntalan a va- 

Caszgépek eldáliitasára fektette a fősulyt. 
Caous elnök ekkor feltette a kérdést, mi volt az 

oka a bombavetők teljes hiányának? Az emlitett 
ervben ugyanis 1400 bombavetőről volt szó. Berge- 

ret és Vuilemin tábornokok szerint 1940 má. jus 10-én 

Frs ciaországnak 260 bombavető repülőgépe volt 
csak s ezek közül csak 40 modern rendszerü, tüz 

vonalra küldhető. 
Avádlott erre azt válaszolta, hogy a francia 

nagyvezérkar sohasem volt megelégedve a kisérleti 

Az ülést ezután rövid időre felfüggesztették, 

ajd folytatták Guy La Ch ambre kihallgatását. A 

dalomra. A brit légierő - állapitija meg a e 

A volt irancia lérpügyi miniszter 

méga zenketted kóráhan is vitatkozott 
a nagyvezérkarral 

Caous elnök közbeszólt: Mindenki tudja, hogy ön 
erőfeszitéseket tett, de 

az a herdés, evegségesek voltak-e ezek az 
erőfeszitések? 

Ezután a vádlott ismertette azokat az elgondo- 
lásokat, melyeken a francia nagyvezérkar 1938-tol 
kezdődő ötéves hadfelszerelesi terve alapult. Amikor 
a légügyi miniszterium vezetését átvettem, - han- 
goztatta Guy La Chambre, - 

Franciaországnak egyetlen egy uj, tömeges 
gyártaás tárgyát képező repülégépüpusa sem 

volt. 
A szóbanforgó terv végiehajtásához ugy személyi. 
mint anyagi vonatkozásban nem nyilt lehetőség. A 
francia repülő zépipar nem rendezkedett még be a tö- 
meges gyaártásra. Mihelyt az én kezembe került a 
repülőipar irányitása, egymilliárd frankot fektettem 
be a tömeges gyártás célját szolgáló gépek beszerzée- 
sébe. A francia ipar, - mondotta emelt hangon a 
vádlott, - oly helyzetben volt. hogy 

a rvezethen előirányzott nyolcezernégy- 
száz gépet csak tiz év leforgása alatt állit- 

hatta elő. 

Franciaországnak nem volt el ég repű őgépe... 
cltatott fegp E éptipusokkal. 

Az ujabb és ujabb rendszerü próbagépek 

bemutalásával és visszautasitásaval renge- 

teg időt vesztettek. 

tek a zuhanosombázók ügyére. 
ettól, mi volt az oka a zuhanó- 

Bomn zók ee niaán )anak: Guy La Chamobre azzal 
izött, hogy 1938-ig egyetlen egy zuhanó- 

ilőgéptipust sem mutattak be neki. 

ncia nagyvezérkar a légitámadásoknál 
gépekre és kombinált bombavető- 

vadászgépekre fektette a fősulyt. 

u tán rát 

Bofejezésüt közölte hogy 1940-ben, amikor megvált 
a légügyi miniszterium vezetés étől 1065 repülőgépet 

rendelt. 

amikor elkészültek az uj gépek kevés volt a kiképzett pilótal! 
niszter hibája volt, hogy a rendelkezésre álló, harcra- 

kész repülőgépeket a hadvezetőség nem vette 

alott e ijelentette hogy nem mindig a légügyi mi- igénybe. A dolgok ilyetén való állása részben annak a 

1 
Műisoron kivül a legujabb 4 sz. egyestett 
es UFAh radó Eőadosek 3, 5, 15 és 934 

ténynek tulajdonitható, hogy számos repülőgénet a 

hadiraktárakban tartottak, részben pedig 

hiányzott a kellőszámu kiképzett pilóta. 

A főügyész ezután egész sor oly adatot megcá- 

folt, melyeket Guy La Chambre védekezésül idézett. 

Caous elnök kijelentettee hogy ezeket az adato- 

kat később Vuillemin tábornok, a nagyvezérkar volt 

főnöke jelenlétében teszik majd vizsgálat tárgyáva. 

Vuillemin tábornak mint tanu szerepel a fő- 

tárgyaláson. 
Guy La Chambre végezetül bevallotta, hogy a 

rgépalkatrészek evártásával megbizott üzemek 

bizonyos százaláka nem tudott lépést tartani azzal az 

ütemmel, melyet a repülőgépgvártás megkivánt. 

t Suat ta 

A sz.oóvák kalonai küldölttség 
Predealon és Sinaiaban 

Bucurestiből jelentik: A szlovak katonai kül- 

döttség Brasovból (Brassóból) Predealra utazott, 

ahol megtekintették a Nicolae Filipescu nemzeti 

kollégiumot. Radu Teodor tábornok, az iskola pa- 

rancsnoka, üdvözölte a vendegeket, majd bemutatta 
a tiszteket. A szlovák tisztek ezutan megjelentek a 
nye' dik osztály lőgyakorlatán és sifutásán. Ezt 
követően villásreggelit szolgáltak fel, amelyen a je- 
lenlevők Öfelsége I. Mihai királyra, Antonescu Ion 
tábornagy-államvezetőre, Tiszo szlovák államelnök- 

re és a szlovák népre üritettéle poharukat. 

Predealról a vendégek Sinaiaba mentek, ahol 

a Peles-kastély berendezését csodálták meg. A tisz- 

teletükre rendezett ebéden Badescu Victor ezredes 
köszöntötte a szlovák köztársaság elnökét és a szlo- 

vák hadsereget. Turanek tábornok válaszában 
Öfelsége I. Mihai királyra és dicsőséges uralkodására 

üritette poharát. A vendégek este félhét órakor gép 
kocsin visszatértek BEucurestibe. 

Kitüntették Ciano gróf olasz külügyminiszter fe- 

leségét. Rómából jelentik, hogy Ciano Edda grófnőt. 

Ciano gróf olasz külügyminiszter feleségét, - Mu 

solini leányát, - a bronz vitézségi éremmel tüntetteék 

ki Ciano Edda grófnő mint önkéntes ápolónő az 

egyik olasz kórházhajón teljesitett szolgálatot. A 

hajót egy légitámadás alkalmával két torpedótalálat 

érte és elsülyedt. A grófnő haláltmegvető bátorság- 

gal vett részt a mentési munkálatokban és csak utol- 

sónak volt hajlandó beszállni a mentőcsónakba. 

FŐÖRÜM 
a nagyfilmek szinháza. lel. 20-10 

Wa a szezom legszenzációsabb 

Bimbemutatója 

ZANE GREY 
érdekfeszítő és izgalmas témáju hatalmas regé 

nyének nagysikerű filmváltozata 

A főszerepekben 

lEc canilló, JAN- ureERS 
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Timisoara (temesvári) szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I., Piata Bratianu 3. feleion: 8--10. 

Aradon előtizetések, hirdetések és reklamációk Reclam: 

hirdetőirodában, Eminescu-utea 8. Telefon: 15--1I. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐőFIZETESI ÁRAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed
- 

évre 330.- lei, tfél évre 6850.- lei, egész évre 1200- lei. 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasá
rnap 30 

filler. Hatóságoknak, közbivataloknak és közüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

A halevők nemzete 

Japán mezőgazdasagának főterméke a rizs. Ez 

természetes is, mert hiszen a japáni ember legfőkép- 

pen rizzsel táplálkozik. A statisztika szerint Japán 

minden egyes lakosára évente 151 kiló és 16 deka 

rizs jut. Az ország rizstermelése olyan jelentős, hogy 

hemcsak a belföldi szükségletet fedezi teljesen, ha- 

nem még kivitelre is jut. 

A japánok elelmezésében a második nagy szere- 

pet viszi a tengeri hal. E tekintetben Japán, ahol 

1936-ban 3,620.000 tonna halat fogtak, a világon el
ső 

helyen áll. A japánokra fejenkint és évenkint 30 ki
ló 

és 43 deka hal, ezenkivül 6 kiló és 71 deka ehető 

kagyló és tengeri rák jut. A kihalászott halfélék tiz 

százalékát, amelyet aprósága miatt nem tartanak
 ér- 

demesnek elkésziteni, a rizsföldek trágyázására hasz-
 

nálják. A nagy halfogyasztás mellett Japánba
n a la 

kosság mindössze 2 kiló és 42 deka bust eszi
k fejen- 

kint minden évben. 
, 

Japán tengeri halterülete 357 .000 négyzet
kilómé- 

ter, amivel egyetlen nemzet sem dicsekedn
etik. Ezen- 

kivül halaszat szempontjából Japán partvidéke is fö- 

lötte alkalmas A partok mentén mele
g és hideg viz- 

áramlatok váltakoznak, ami a halak 
gyors szaporo- 

dását igen előmozditja. Japán halászati eredménye 

majdnem háromszorosa Anglia és a
z Amerikai Egye- 

süt Alamok eredményének. Ezenkivül 
még igen gaz 

dag a Szachalin sziget és Korea halászati eredmé- 

nye is. 
1933-ban másfél millió japáni foglalkozot

t halá- 

szattal. Egyedül Hokkaido szigetén 
él 168.000 el 

Ennek a szigetnek a környéke a 
vilég leggazdagab 

halvidéke. 1934-ben a japán partment
i halászat ered- 

ménvének értéke 128 millió yen 
volt, a kagylóhalá- 

szaté pedig 34 millió yen. 

A belvii halászat Japánban j
elentéktelen. Mig 

japáni tengerekbe. 
is h: : 

addig a belviz ken csak két pont
yfajta és két 

csukafajta ér valamit. A belvizi 
halászattal nem is 

fogl lkoznak sokat. A tengerparttól 
messzibb vidéke- 

ken élő lakosság nagy előszeretettel 
eszi nagy töme- 

gekben a száritott és füstölt tenger
i halat. 

A tenger ezenkivül japannak ne
mcsak halat, ha- 

nem főzeleéket is nyujt. Japán 
különböző tengeröblei- 

ben, csekély mélységben, sokféle 
tengeri fü és ey 

növény nő óriasi bőségben, amely a
 legváltozatosabb 

módon főzeléknek készithető el. Ma
gában a tokiói 

öbölben hozzávetőlegesen ha
rminc ilyen tengeri 1 

zelékféle van és nagyon sok embe
r foglalkozik ezek 

kiszedésével. 1933-ban a japáni 
tengerek által adott 

tengeri főzelék értéke 8,200.000 yen 
volt. Eppen any- 

nyit eredményezett abban az esztendőben Japán 

töktermelése is. 
főélelmezője a rizsföld és a tenger. Ez a 

kettő teljesen biztositja az ors
zág ellátási független- 

ségét. Japán a rizsföldnek és a 
tengernek köszönheti, 

hogy ellátás tekintetében nem 
szorul semmi bevitelre. 

politisz volt görög külügyminiszter - meg- 

halt. Vichyből jelenti a Rador: Politisz volt görög 

ülügyminiszter az elmult éjszaka Canne
sben meg- 

halt. Az elhunyt mint külügyminiszter 
és mint párisi 

meghatalmazott miniszter mindig t
engelyellenes mü- 

Tödést fejtett ki. Párisi meghatalmazott miniszter 

khkorában azon fáradozott, hogy a némete
llenes irány- 

atot kiélezze. 

Az angol munkáspárt alsóházi csoportjának 

uj vezetői. Stockholmból jelenti a Rador: Az angol 

munkaspárt csoportja Grenwood Arthur volt minisz- 

tert választotta elnőkéül. Lawrence Patrick pedig 

az angol munkáspárt alsóházi csoportjának alelnöke 

lett 

Akinai kommunista hadsereg helyettes fő- 
narancsnoka elesett. Tokióból jelenti a Rador: A Ho- 

pe. tartományban levő kinai kommunista hadsereg 

elyettes főparancsnoka, Pao Sen tábornok az egyik 

ezn 

Négyszázötven évelőtt fedezték felAmeriká 
Négyszázötven esztendeje annak, hogy 1492 ele- 

jéen - miként az irás mondja - „a nagyon keresz- 

tény, nagyon magas, nagyon kiváló és nagyon hatal- 
mas kiraly és kiralynő, a mi uraink, Spanyolország 
és a szigetek urai véget vetettek a mórok európai 
uralmának és Granada erőditményének kapuján kilé- 
pett az utolsó mór király és megcsókolta őfenségeik 
királyi kezeit" 

Az az öröm, amelyet lelkükben a móroknak Spa- 
nyolországból való kiüzetése keltett, továbbá az a 
pártfogás, amellyel nehány jóhiszemü szerzetes és 
egy-két pénzéhes udvari ember Kolumbusz Kristófot 
a királyi udvarban részesitette, járult hozzá, hogy 
Izabella királynő és Ferdinánd király végre mégis alá- 
ixta a náluk hat éve hiába kilincselő ismeretlen férfiu- 
val a szerződést, amelyben hozzájárultak, hogy az ha- 
jókkal Nyugat felé indulva számukra uj szigeteket fe- 
dezzen föl. 

Az ismeretlen férfiuról máig sem lehetett ponto- 
san kideriteni, milyen nemzetiségü volt tulajdonkép- 
pen, olasz. spanyol, vagy portugál-e Reijtélyes és tit- 
14 ó volt. Vezetéknevét is többször változtatta. Hol 

Colon volt, hel Colono, hol Colombo. Kétségtelen 
csak az, hogy fiatalabb korában takács és kereskedő 
volt. Mikor azonban egy alkalommal elhagyatott ten- 
gerparton járt és ott megtalálta a hajótörött és hal- 
dokló Alonso Sanchez kormányost, egyszerre kedvet 
kapott a tengerészéletre és ismeretlen szigetek felfe- 
dezésére. Miért? Azért, mert a haldokló Alonso San- 
eckez utolsó szavaival elárulta neki, 

utasitása után Spanyolországba ment és ott próbál- 
kozott.Hat év alatt háromszor is nemet mondtak neki, 
amig végre 1492-ben beleegyeztek A hat évet azon- 
ban arra használta föl, hogy legalább hézagos tenge- 

hogy a nyugati 

vizeken megtalálta Antilia szigetét. A halott titkával 
felkereste a portugál királyt és hajókat kért tőle. El- 

részeti ismereteket szerezzen, tanulmányozta a hoz- 
záférhető világtérképeket és lapozgatott nehány föld- 
rajzkönyvben. De törtetése hiábavaló lett volna, ha- 
mint emlitettük - nem jött volna közbe Granada el- 
foglalása és pártolóinak segitsége. A szerzetesek re- 
mélték, hogy uj területeken hirdethetik a hitet, a 
pénzsóvár méltóságok - elsősorban Luis de Santan- 
gel - arra számitottak, hogy Kolumbusz a felfede- 
zendő szigetekről sok rabszolgát hoz, akiket majd 
szép nyereséggel eladhatnak. „Husz millió maravédit 
hozhat az üzlet", - mondta Santangel. 

És 1492 nyarán Kolumbusz Kristóf elindult. Tu- 
datlanul, révetegen vezette hajóit, de a nyugati vize- 
ken mégis eljutott a rejtélyes Antiliára, a mai Antilla- 
szigetek egyikére és a többi szigetre, később az ame- 
rikai szárazföldre, amelyet nem is róla, az álmodozó 
es képzelődő mükedvelőről, hanem egy igazi ten- 
gerészről, Amerigo Vespucciról neveztek el. Kolum- 
busz már első utjáról is számos rabszolgát hozott. A 
szerencsétlenek a spanyolországi Palos kikötőben ke- 
rültek eladásra. Ambár a királynő megtiltotta neki a 
rabszolgakereskedést, második és harmadik utjáról 
is hatalmas rabszolgarakománnyal tért vissza. A ti- 
lalom megszegéseért meglakolt. Láncraverték és bör- 
tönbe vetették. A királynő kegye ugyan szabadon 
engedte, de nagyuri mivoltának vége volt. 

Könyvtárakat irtak össze Kolumbuszról. Van- 
nak, akik csalónak, szélhámosnak mondják, mások 
beérik vele, hogy képzelgőnek, naiv kalandornak bé 
lyegzik, de mindnyájan megegyeznek abban, hogy 
csunyán bánt sok ezer jámbor rézbőrüvel, akiket 
rabszolgasorsba döntött. Tény az, hogy Kolumbusz 
1492-ben fedezte fel Amerikát, de erről haláláig magzga: 
mitsem tudott. 

És most. négyszázötven év mulva, Amerika há- 
berut özent Európának, amely fölfedezését lehetővé 
tette. Ez a hála! (Andorás) 

É5 különböző pompás halfajta
 

- Pantazi nemzetvédelmi miniszter látogatása 
egy katonakórházban. Bucurestiből jelentik: Szerdán 
délelőtt tiz órakor Pantazi tábornok nemzetvédelmi 
miniszter a Z. I. 305. számu kórházban kitüntette a 
sebesült katonákat. A nemzetvédelmi miniszter a 
kórház nagytermében összegyült sebesültek előtt be- 
szédet mondott, amelyben megemlitette, hogy Anto- 
nescu lon tábornagy-államvezető államügyek intézése 
miatt nem jelenhetett meg, és ezért ő vállaita helyet- 
tesitését. Biztositotta a katonákat, hogy Antonescu 
Ton marsall gondját viseli a rokkantaknak és az el- 
esettek hozzátartozóin Pantazi tábornok beszédé- 
ben gyógyulást és az es románok gondolatának 
megvalósitá -ami egyben az államvezető és a 
katonák gondolata is - kivánta. Ezután végighaladt 
a kórtermeken és kitüntette a sebesült katonákat, 
miközben buzditó szavakat intézett hozzájuk. 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg! Gon- 
doljunk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek 
jól felfegott érdeke! 

szövetkezet üzietrészei tovabbra is 
jegyezhetők és befizethetőök a 
„ V a é hitelszövetke etnél 

Magyar Házban délelőtt 9-11 és délután 
4-6 órág. Vasárnap délelőtt 9-12 óráig. 

= Gyikossági perben hozott itéletet az aradi bün- 
tetőlábia. Megiiuk, hogy az elmult évben veszekedés 
közben agyonverték Fopescu Iocan Verciorog bihor 
(kihar) megyei községbeli gazdát. Tont Floriant, 
aki a halálos ütés. mérte a gazdára, az aradi bünte- 
tőtábla most három évi fogházra itélte, Mos Teodort 
és Mes Mihályt, akik segédkeztek a halálos kimene- 
telü verekedésnél, 3-38 ezer lei pénzbirsággal suj- 
tották. 
- öt farkas megtámadott egy kereskedőt. A 

Galati-Cuca közötti országuton öt farkas megtá- 
madta Ciocan Dumitru kereskedő szánkóját. A keres- 
kedő lapáttal védekezett mindaddig, amig a közelben 
tartózkodó vadászok a segitségére siettek. 
- EMogott rablóégyikos. A magyarországi Vas 

keresztes községben két hét előtt meggyilkolták és 
kirabolták Rábold Adám szólő- és földbirtokost. A 
csendőrség most elfogta a gyilkost Paukovics Gyula 
tizenkilenc éves vaskeresztesi mezőgazdasági munkás 
személyében, aki beismerte tettét. Vallomása sze- 
rint hét fejszecsapással ölte meg az idős földbírto- 
kost, azután felforgatta lakását és többezer pengő ér- 
tékü holmit ellopott. A fiatalember Budapesten lakó 
nővérénél rejtőzött és csak vasárnap tért vissza falu- 

büntető expedicióval folytatott harc során feb- 
17-én elesett. ügyészségnek 

jába. A rablógyilkost átadták a szombathelyvi 

reggeli áitatosság közben ismeretlen tettes az egyik 

-POLGAÁROK, IGYEKEZZEIEK MEGTENNI 
KÖTELESSÉGETEKET az ország iránt, mint aho- 
gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
visszatérési kölcsönt! ! 
- Angol matrózok kinos botránya egy spanyol 

kikötővárosban, Cartagenából jelenti a Rador: Egy 
brit hajó matrózai, akik Agduilas spanyol kikötőbe 
érkeztek, megzavarták a rendet. A brit matrózok 
számos ablakot bevertek és több üzletet is feldultak. 
Azután behatoltak egy templomba, ahol éppen isten- 
tisztelet volt. A brit matrózok kiabálva keresztültör- 
tek a tömegen, megközelitették az oltárt és a falak 
ról letépett szent képeket a földre dobták. A rend- 
őrség három matrózt elfogott, mig ötnek sikerült el- 
menekülni. 

TAKARÉKOSKODJUNK A KENYEÉRREL! 

- Fürdés közben a kádba fuliadt egy idős uri- 
asszony. Pákh Albert orvos különváltan elő hatvan- 
kilenc éves felesége fiával Budapesten lakott. Az 
evvik nap este az idős uriasszony a fürdőszobába 
rent, hogy megfürödjön. Fia késő este érkezett haza 
és miután fényt látott kiszürődni édesanyja szobájá- 
ból, bement oda, de nem találta az anyát. Keresésére 
indult és a fürdőszobában holtan találta. A vizsgálat 
megállapitotta, hogy az uriasszony fürdés közben el- 
aludt és megfulladt. 
- Roosevelt megbizottja Indiába készül. Vigóból 

jelenti a Rador: A Newyork Times értesülése szerint 
az északamerikai kormány fontos küldöttséget me- 
neszt Indiába. A küldöttséget Roosevelt egyik bizal- 
masa fogja vezetni. A hirek szerint a küldöttség az 
indiai katonák számára kiskaliberü fegyverek gyár- 
tását fogja megszervezni. 
- Agyonütötte a kidöntött fa. A magyarorszázgii 

1i.askó községhez tartozó Sötéterdőn Csatai Sándor 
födmüves társaival fát döntött. Az egyik fa éppen 
akkor dőlt le, amikor szánkón arrafelé haladt Puják 
Jézsef laskói földmüves két ismerősével. A fa össze- 
törte a szánkót és a benne ülő Puják Józsefet agyon- 
ütötte. Két társa sulyosan megsebesült. 
- Reggeli ájtatosság közben elloptak egy oltár- 

s Znveget a kassai dóruaból. A kassai dómban tartott 

el
en

lk
en

 

oltárról ellopott egy értékes oltárszőnyeget és egy 
oltárteritőt. A vakmerő tolvaj kézrekeritésére meginn 
ditották a nyomozást. 

Bérbe 
vagy részesedésbe adnám ghíroda 
18 holdas birtokomnt (Tim so ratól 
4 kilométerre ese leg te jes leltái 
ral 3 szobás lakóház. nagy iláló 
és d sznó ólokkal. Érdeklődni: limt- 
soara (Temesvár) 19-91 telelonszám 
alatt d. e 112 között 



at, 1942 március 7 

- A TÉLI SEGÉLY támogatása: keresztény 

lebaráti kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 

tos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 

sával a közös célért folytatott küzdelem győzelmé. 

giti elő. 

- Newyorkba repült a lisszaboni amerikai nagy- 

övet. Lisszabonból jelenti a Német Távirati Iroda: 

John Gilbert Winant lisszaboni amerikai nagykövet 

Clipper-repülőgépen Newyorkba repült. 

-A timisoarai (temesvári) Hangya-szövetke- 

et első igazgatósági ülése. Részletesen beszámoltunk 

Timisoaran (Temesvárott) vasárnap megalakult 

Hangya beszerzési és fogyasztási szövetkezet alapitó 

zgyüléséről. A megválasztott igazgatósági tagok 

elhlső ülésén a résztvevők Sárga Gyula gyógyszerészt 

Agátsy Jánost pedig alelnöknek választot- 

k. Az ülések jegyzőkönyvvezetésével Uliczay Já- 

st bizták meg. 

-A Mértékletességi Nap eredménye Hunedoara 

unyad) megyében. Devai tudósitónk jelenti: A 

rsadalmi segélyzőbizottság által a Mértékletességi 

apon rendezett gyüjtés Devan 135.000 leit eredmé- 

zett. Hunedoara (Hunyad) megyében a befolyt 

szeg elérte az 1.188.000 leit. 

- Adományok. A Kardos-telepi napközi otthon 

zére Wittmann János 500 leit, U. K. három kiló 

sztet és kockacukrot, Pálffy Lajosné pedig egy ko- 

ár burgonyát és hagymát adományozott a Magyar 

ázban. Lapunk kiadóhivatalában ugyancsak a Kar- 

os-telepi napközi otthonnak H. E. 150 leit, P. s. 100 

it és lekvárt, K. I. lisztet és lekvárt, Istvánka 500 

it adományozott. - Özvegy Liffa Jánosné ravata- 

ra szánt koszorumegváltás cimén a Lázár-család az 

rad-ségai magyar napközi otthon részére a Déli 

Hirlap utján 200 leit adományozott. Az aradi szegény 

családnak K. P. 300 leit, F. J. pedig 100 leit adomá- 

nyozott. Az összegeket rendeltetési helyére juttattuk. 

- Magyar-szlovák kiadatási és bünügyi jog- 

regélyszerződés. Budapestről jelentik, hogy tegnap 

aláirták a magyar és szlovák államok között letre- 

ött kiadatási és bünügyi jogsegélyszerződést. Ennek 

a szerződésnek lényeges szerepe lesz a két állam kö- 

ötti jogviszony rendezésénél. 

- Holttest a szalmakazalban. Devai tudósitónk 

elenti: Az egyik hunedoarai (vajdahunyadi) föld- 

ves szalmát akart földjéről hazaszállitani. Mun- 
kája közben megdöbbenve látta, hogy egy meg- 

agyott férfiholttest fekszik a kazal alján. A hatósági 

izottság megállapitotta, hogy a holttest Turlici 

etru megyebeli Cerisor községbeli munkással azo- 
nos, aki mintegy kétésfél hónappal ezelőtt hat társá- 

al a „Mineralia" zsirkőbányába ment fizetését fel- 

enni. Azóta Turlicinak nyomaveszett. A holttesten 

fejszecsapás nyoma volt látható. Az ügyészség 
eginditotta a vizsgálatot a tettesek kideritésére. 

- Suyos szerenesétlenség a tornmaórán. A hód- 

vásárhelyi leányiskola tornaóráján Mártha Bé- 

református főkántor Mária nevü tizenhat éves leá- 
nya ugrás közben megcsuszött, ráesett a fából ké- 

zült ugrómérere, amely kettétört és egyik hegyes 

arabja valósággal felnyársalta a leányt. A leányt 

Pótanyagból, de ezer uj ötlettei készüinek 
a parisi divatsza.onok modeljei 

Azok, akik ezt a nagyszerü, csillogó várost fény 
korápan, mint a nemzetközi idegenforgalom központ- 
ját ismerték, meglepetve néznének körul, ha ideteved- 
nének. 

mol van ma már az egykori lármás, autóktól zsu- 
folt, lüktető, tarka Páris, hol vannak a neonfenytől 
szines, tündöklő párisi ejszakák?!... 

A fény városa uj profillal fogadja a idegent. De 
csakhamar kiderül, hogy a sulyos csapás, amely szi- 
véig hatolt Párisnak, csak még jobban megeczette, 
megnemesitette ennek a külsőségeiben és belső ritmu- 
sában egyaránt egyedülálló metropolisnak előkelő 
szépségét. Mintha még jobban kibontakoznának a 
pompás történelmi épületek, mintha a kisérteties 
csendben még jobban hallanánk az évezredes francia 
kultura lüktetését. 

Páris tovább éli, elzárva is a világtól, dolgozó és 
küzdő francia életét. 

A nehézségek óriásiak s nap-nap után ujabb küz- 
delmet jelentenek, de az örök francia szellem most a 
munkában találja megnyugvását és alkotó zsenije a 
köznapi robotban éli ki magát. 

Alig egy évvel a nagy nemzeti katasztrófa után 
Párisban már mindenki teljes erejével dolgozott és 
am tulzás, ha azt állitjuk, hogy egy esztendő után 
helyrebillent a város megrendült lelki 

Nem kis érdeme van ebben a párisi nőnek. 

A párisi nő ma is elegáns, szép és ezer apró ötlet. 
tel, a technikai nehézségeket leküzdő szellemességgel 
igazolja, hogy hirneve nem csak mondvacsinált! 
reklám. 

Talán soha nem tünt fel ennyire a párisi nő 
könnyed eleganciája, vonalainak harmonikus egy 
sége, mint éppen most, mikor az anyaghiány nehéz- 

rágeil ennyire próbára teszik a midinettek és mada- 
mok születésükkor magukkal hozott izlését és ötlet- 
gazdagságát. 

A párisi nagy szalónok teljes tempóval dolgoz- 
nak. Az egyébként nagyon szigoru vásárlási tilalmat, 
amelyet a meglévő szerény készletek észszerü elosz- 
tása érdekében állitottak fel, a huszonöt legnagyobb 
párisi divatszalónnal szemben egészen enyhe formá- 
ban alkalmazzák. 

Ézek a nagy divatházak ruhajegyek nélkül, sza- 
badon árusithatják modelljeiket és ugyanigy könnyü 
szerrel szerezhetik be árukészleteiket is. 

A divattal kapcsolatos iparágak ugyancsak béke.- 
beli tempóval dolgoznak, mert a kereslet nagy. 

Persze, a divatban is érvényesül a pótanyag... 

Ezen a téren a franciák, felülmulva minden kez 
demenyezést, csodálatos dolgokat produkálnak. Az 
uj müselyemanyagok, amelyekkel a lyoni gyárak re- 
mekelnek, ha minőségben nem is érik el a régebbi ne- 
mes anyagból készült selymeket, de szépségükben é és 
ujszerüségükben versenyeznek azokkal. 

Altalában minden téren hangsulyt kapott a kéz- 
müves, a két-kézi iparos szerepe. Amit az elmult évak- 
ben a gép, a mechanizmus végzett, most megint az 
ötletes, varázsujakkal dolgozó párisi szabók és ka 
lapkészitők végzik. Minden egyes modell magán vi- 
seli a müvészi kézimunka jegyét, amelynél az egyéni 
izlés és kézügyesség jut hangsulvyozottan szerevhez. 

A kenyér isten adománya. Becsüljük meg, 

rékoskodjunk vele! 

- Visszanémetesitett családnév. A hivatalos lap 
közlése szerint FHarkas Jakab Timisoara (Temesvár), 

IIi. kerület, Ulpia Traiana 53. szám alatti lakos ké- 
relmére a 29,942. számu törvény 27. szakasza alap- 

ján visszaállitották német családnevét. A kérelmező 
családi neve most Fuchsschwanz. 

= Vizsgálati fogságba helyezték az aradulmoui 
(ujaradi) helyettes telekkönyvvezetőt. Néhány nap- 
pal ezelőtt feljelentés érkezett az aradi ügyészségre, 

nogy Munteanu Cornel aradulnoui (ujaradi) helyet- 
tes telekönyvvezető bizonyos okmánybélyegeket jog- 
talanul eltulajdonitott. Az ügyben megindult a vizs- 
gálat és a törvényszék vádtanácsa vizsgálati fog- 
sag a helyezte Munteanut. 

- Le akarta lőni beteg kutyáját, szétrobbant a 
puskacső. Kis Kálmán, szegedkörnyéki tanyásgazda 
acvon akarta lőni vadászf egyverével beteg kutyáját. 

A puska csöve szétrobbant és a sörétek a gazda tes- 
tébe furódtak, Sulyos sérülésével kórházba szállitot- 
ták, ahol mütétet végeztek rajta. 

- Halálra öklelte a bika. Neudorf (Temesujfalu) 

községben a bika felöklelte Joti Tecdor pásztort, aki 
olyaa sulyos sérüléseket szenvedett, hogy meghalt. 

- Luggal halálra forrázta magát két testvér. A 
Beremend községhez tartozó Meggyespusztán Csóti 
Rékus földmüves három éves és négy éves gyermekei 

a tüz körül játszodtak. Közben magukra rántottak 
egy forró luggal telt fazekat. A sulyos égési sebeket 
szenvedett gyermekeket édesapjuk Siklósra, a kór- 
házba akarta szállitani, de még utközben mindketten 
meghaltak. 

taka- 

xomzzzm 

Eőadások 3, 5, 730 és 10-kor 

mita tléttülun IIII 

Eőszerepben: : 

Egy Lholkatatlan felmm... 
Bünt követ el önmnaga ellen az a.a ezt a grandiózus és halhatatlan filmreme- 
ket, amely 3 órai gyönyörü s magasztos zórakozást 
Film ilyen óriási felkeszültséggel és ala possággal még eddig soha sem készült. 
E film dacára, hogy történelmi film még sem nélkülözi a szerelmi bonyodal- 
makat, miután ezeknek is históriai alapjuk van. 
XVI. Lajos és Azel gróf történe e, élete szerelme és bukása. 

a ROcoCO kiralynője 

nyujt, meg nem nézi. 

A film Maria Antoniette 

Nerma Schearer, Tyrone Power, J. Schifdkraut 
Minden nap jegyelővétel 11-1 óra között, eé a tolongás elkerülése 
vég t mindenki előre gondoskodjon 

muumaneatmatittattttitttt K AA AT E A AE ! 

- Magyar-bolgár társaság alakult. Budapesti 

jelentés szerint a magyar-bolgár társaság most 
tartotta alakuló közgyülését Budapesten. A közgyü- 

lésen a magyar politikai és közélet számos előkelő- 
sége jelent meg, mig bolgár részről a budapesti bol- 
gaár követ, a katonai és sajtóattasé, valamint a Polzár 

kolónia képviselői vettek részt. 

-Ujabb orvosi rendelők. Devai tudósitónk je- 
lenti: A megyei együttmüködési tanács legutóbbi ülé- 

sén közölték, hogy Hunedoara (Hunyad) megye 
1942- 483. évi költségvetésébe kétmillió leit vettek fel 
a megye területén létesitendő tiz uj orvosi rendelő 
költségeire. 

- Boroperáció - „smirglivel". Horzsolások ese- 
én gyakran piszokrészecskék kerümnek a bőrbe, ame- 
iyek különösen az arcon nagyon kellemetlen látványt 
nyujtó elváltozásokhoz vezethetnek. Eddig ilyen ese- 
tekben égetéssel, bőrizgató és hó:yaghuzószerekkel 
szoktak az orvoskozmetikusok dolgozni, Wegenet 
doktornak a müncheni orvosi hetilapban közölt érte- 
kezése szerint azonban a felszines sebhelyeket fertét- 
lenitett üveg-dörzspapirral sokkal könnyebben, min- 
den káros következmény és nyom nélkül el lehet tá- 
volitani. Az operáció természetesen helyi érzésteleni- 
téssel történik. A munka tökéletességéről az operá- 
ciót követő vérzés gondoskodik, mely a dörzspapir 
számára hozzáférhetetlen piszokrészecskéket 
himossa. Tetoválásokat ezzel a módszerrel sajnes 
nem lehet eltüntetni, mivel a festékrészecskék tulsá- 
geosan mélyre hatolnak a bőrbe. 

ügyeletes gyösyszertárak 
Pénteken, március 6-án Aradon a kör jetkező 

gyégyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Angel 
(Catedralei-tér), Omescu (Regina Maria-ut és Ale- 
xandti utca sarok), Kesztenbaum (a gyermehkórház 
zal szemben). 

Mozi = 
Pénteken, március 6-án a mozik müsora Arad 

a következő: Corso: Maria Antoinette. Forum 

vadmacska. Uránia: Az indiánok lázadása. 

NEM TöRTENT NAGYOBB RAJ 
ul Hörbiger a bécsi filmek nagysze 

sa az egyik napon figyelmes lett egy kisfi: 

ut án elesett és keservesen sirt. Hörbig 
elemelte a földről, letörölte a port a kis 
vigasztalni kezdte: 

oorrcdnak nem történt semmi baja. 

- Na kisfiu, most már ne sírjál, ugy láte 

-Nem - bömbölt a fiucska - mert a k. már az előbb is az orromban vali. 
. 

/
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u MII 

Megáll az 
lomás nangszór 
rövjd ut vezet az UFA-filmvarosba. 

Európa legnagyó 

pén, az „iluziók 
városáb 

í 

is szerényen folyik a munka, sőt - amin 

kimutatás igazolja - fokozottabb 
iramban, 

azelőtt. A közönség körében 
egyre n 

dit a nagyszerü, rohamosan 
ujjászüle 

és különösen az egyfe népszerübb 

UFA-filmek. 
A babelsbergi 

fesszor, a nemet 
mesterrend 

egyik legizgalmasabb, 
legidőszerül 

cime: GPU és ez a 
három betü már m 

elárulja, mi a filra 
cselekménye: 

Az UFA-müteremben 
különös jelenetne 

tanni. Iskolában 
vagyunk. 

lájában". A derék 
halloatók itt ne 

dományt, vagy Elozófiát 
tanulnak. 1 

atják őket, hogyan 
kell kihallgati. 

S-vonat: Babelsberg! - halljuk
 az ál- 

óján. A berlin-babelsbergi áll
omástól 

bb es legkorszerübb filmtele- 

an" a nagy háboru ell
enére 

ta hivatalos 
mint 

agyobb tért hó- 

tett német film 

és korszerübb 

filmvárosban Karl 
Ritter pro- 

dező forgatja korunk 

übb filmjét. A fi
lm 

agábanvéve is 

k lehetünk 

a Szovjet különös 
főisko- 

m iogot, orvostu
- 

hanem arra ok- 

árulkodui. ki 

A DiADAr JA cimű UFA iüm egyik jelenete 

O8 
Iuuuuannaamannmmaantut

n 

GPU-ügynökök - Berlinben 
nozni, gyilkolni, hogyan kell pokolgépet

 késziteni és 

gyorsanölő mérget keverni. 

A film kéziratát a szovjetparadi
csomban talált 

hiteles adatok felhasználásával irták. A leleplezett 

GPU-borzalmakhoz semmit sem kellett hozzáfüz
ni, 

sőt: a film rengeteg embertelensé
get, a szadista őrü- 

let számos állati megnyilvánulá
sát nem is vetitheti 

a jobbizlésü közönség elé. 

Most megismerkedünk a film főszereplőivel. 

Andrews Engelmann a GPU 
külföldi szervezetének 

vezetőjét játsza. Frakkba bujt
atott embermészáros! 

Aldozatait az egész világon át követ és nem nyu
g- 

szik addig amig élnek A GPU
-vezető hü munkatársa 

a hóhérmunkában a hirhedt 
GPU-biztos, akinek sze- 

repét Karl Haubenreisser já
tsza. Az üldözöttek sze- 

repét Marina von Dittmar,
 Helene von Schmithberg 

és Will Guadflieg alakitja. A rosszés jó között 

hányódik a GPU-film női főszereplője:
 Olga Feodo- 

rovna hegedümüvésznő, aki
nek kettős szerepét Lau- 

ra Solari, a szép szőke olasz
 filmcsillag játsza. MP0I 

HEVA IMMERMANN 
teriu 

az UFA-filmek kedvelt szinésznője
 iri 

[ 

Hans Moser a jubiláns komornyik 
A népszerü komikusok pályafutás

ára jellemző, hogy 

rendszerint egy szerepkörben arat
ják életük legnagyobl 

sikereit. Ervényes ez a tétel természetesen - Hans M 

serre is, akit a világ legnagyobb 
mulattatói között emle- 

getnek. Hans Moser élete a komornyik-szerepek jegyében 

állna - ha volna ilyen csillagkép. A
nnyi azonban biztos, 

hogy Moser akkor a legmulatságosa
bb, ha voltaképpen 

szolgálatra szegődik el valahová, de lassa
n az egész h: 

talmat magához kaparintja és minde
nki kénytelen szer 

tetteljes „rémuralmának engedelmesk
edni. Ezt a szerepet 

kapta legujabb TOBIS filmjében, az ANTAL, A TÖKEÉ- 

LETES cimü vigjátékban, amely egyéb
ként jubiláns la 

kájszerepe is, lévén a huszonötödik komornyik-szerc 

amelyet szinészi pályafutása során elvállalt és
 változatl 

sikerrel eljátszott. 

UFA-FILMHIREK 

sznesznő lenni! 

A szinésznok életres 

ezzel a megszokott mondattal k 

rata ellenére... 
akarjak, hogy bájos leányu

k s 

a drága gyermek addig 
sir és addig feny 

öngyikosággal, amig 
a zord 

puhul, s kimondják a b
oldogitó 

gitte Horney, 

Brigitte Horney ugyvan
i 

uszirónak, hogy két 

feny 

ta iratni. Végül mégiscsa 

igy lett Brigitte Horney 

18 ROKONSÁG 

filmszinésznő! 

Karl Skraup és Fra
nz Bo 

szerepői, Becsben, séta k
özbe 

agut ari Skraup udvarias
an köszöntött. 

Eza Pomeisl volt
! 

sagban is vagy! - mondot
ta Boeheim. 

Közvetlenül nem vagyunk ro 

aSkraup -, csak a tacskó
ja az én 

Veit Harlan szinesfilmje. 

söüss rendezője „Az aranyv
áros" 

szinesfilmet forgat. Prága, 

Hacselő UFA-fiilm meséjének szinh 

főszerepét Kristina Söderbau
m, 

Paul Klinger, Kurt Meisel, Rudolf
 

rés Liselotte Schreiner játsza. 

Ki is az a Gisela Uhlen? Az 

lm 

cimmel 

lava. Cisela Uhlen játsza. 

aky Józ : ef Anvelie" cimü 
nagvobl 

Szinesznő, 
aki - nem ak

art 

enye szinte kivétel nélkül 
ezdődik: szüleim aka- 

A jó szülők ugyanis általában n
em 

zinésznő legyen. Erre 
egetőzik 

szülők szive végre meg- 

„isten neki t. Bri- 

az Illuzió cimü Tourjansky-film 
hősnő- 

je kivétel a karrier-történetek 
egyhangu sorában. 

s elmondotta az egyik berlini 

z napig sirt és öngyilkosággal 

egetőzött. amikor édesanyija. 
sziniiskolába akar- 

k az anvai akarat győzött.. 

eheim a Bavaria-filmek 

n egy urral találkoztak, 

Ezzel ugy tudom, rokon- 

konok - vála- 
kölyökkutyám 

Veit Harlan, a Jud 
hatalmas 

az „aranyváros a lebi- 

elye. A Veit Har- 
Eugen Klöp- 
Prack, Annie 

Ég és föld cimü 

női főszerepét a német film egyik tehet- 

Gise Gisela Uhlen 

othschildok egvik kisebb szerepébe
n tünt 

filmijében ka- 

t. Az Fs és föld ciíimü Werner 

ss-filmben már a vezető női főszerepet
 játsza. 

v 

A bajtázsi büség tegyőzi a sze
relmet 

kell a feleségétől. Bucsuznia kell, mi 

szor - most talán örökre..- 

asszony, - mint 

Erich Waschneck rendezi az 

küli éjszaka" cimű filmjét, amely a 

bajtárs hüség dicsőitése. A fősz
erepek 

wig Dienhl, Otto Gebühr, 
Damman játsza. 

ERNA SACK és JOHANNES HEESTER
S 

Az ezreaesnek titkos küldetése miatt bucsuznia 

int már annyi- 

- Hazasságunk nem volt egyéb
b - mondja az 

örök bucsu. Tudom, nem mentél, 

szivesen, de menned kellett.
 Mindig boldogságunk 

egy-egy darabját vitted maga
ddal. Ha ma elmész... 

mindent megaddal viszel... sSem
mim nincs többé... 

UFA „Bucsu nél- 

kötelesség és 
et Karl Lud- 

Hans Söhnker és Anna 

A NÉMET VÉDERő ÉsS SZÖVETSEGESEINEK
 

GYöZELME KELETEN 

A keleti hadjáratról készült hatalmas német film 

cime ez lehetne: Háborus napló - képekben és é
lő térké- 

pekben. A német haditudósitó-század filmriporterei a 

hagy hadjárat legnagyszerübb, legizgalmasabb mozzana- 

tait örökitették meg a történelmi filmben amely mara- 

dandó bizonyitéka a német véderő és a Szövetség
es cs 

patok hősi harcának, de annak az embertelen nyomorn. 

is, amely a „szovjetparadicsom területén fogadta a b
e 

vonuló katonákat. A legnagyobb német háborus filmet h 

magyarnyelvü változatban is elkészitették. 
i hap 

A VARIETÉ CSILLAGA : ZARAH LEANDER
 

Az egész világon rendkivül népszerü Zarah L
ean 

legujabb iilmjének a „Nagy szereiem" a cime. A filmbe 

Zarah Leander varieté-énekesnő szerepét játsza. 
Ak 

férti, aki szerelmes a varieté izgatóan szép csillagál 

Paul Hörbiger, zongorista és zeneszerző - és Vikto 

Staal, repülőtiszt. A filmet Rolf Hansen 
rendezii. 

HEINRICH GEORGE - HÁAROMSZOR 

Heinrich George nemcsak a német szinpad és filr 

egyik legnagyobb egyénisége és tehetsége
, hanem a m 

gyar közönség kedvence is. Heinrich George ebben a 

évadban három hatalmas filmszerepben lép a közi sé 

elé, Ő játsza a Hüség cimü UFA-Wien-filmben a hü sz 1g 

szerepét, aki önfeláldozóan gondoskodik hősi 
halált ha 

gazdájának gyermekeiről. Ezt a filmet Bolváry Géza el 

dezte. Heinrich George parádés szerep
et játszik a Kette 

a sors ellen cimü UFA-filmben, végül p
edig a Wien 191 

cimü UFA-WIEN-filmben a háboruelőtti 
politik 1 

egyik jelentős személyiségét eleveniti meg. Három 

talmas, egymástól merőben különböző George
 - szereb 

minden a három élmény a x' önsé
g szamara: 

. 

JUNIUS 5-IKE ! 

Az UFA nagy katonafilmjének fő
szerepébe 

magyar közönség egyik kedvenc
ét, Karl Lud 

láthatjuk. A film rendezője Fri
tz Kirchhoff. 

. 

BaCS: 1910 

Az idei évad egyik lem ve 

lesz a Wien 1910, a békebeli Bécs " 

világát feltáró UFA-Wien-ilm. A 
tiln 

polgármester. A Wien 1910 kéziratát Ger 

Postamester és a Hazai rög izója irta. A film 

E. W. Emo. A szerevosztás valóbon 
egyedtlálló. 

látott nagy német szinész 
i 

polgármester szarenét, mi 

nerer : Heinrich Georga A film női fős 

gover. A Wien 1910 többi tősze
renl 

3 Nanon" cimű UFA-film főszereplől Carl Kuhimann, Kari Fellmer ( 



A hivatalos lapban megjelent a munkaügyi mi- 
niszterium rendelete, amely kimondja, hogy nemre és 
kategóriára való tekintet nélkül - beleértve az 1940 
november 16-i rendelettörvény hetedik szakaszában 
kivételezetteket is kötelesek felülvizsgálatra je- 
lentkezni azok a zsidók, akik fizikai vagy jogi szemé- 
Ilyek tulajdonában levő bármilyen természetü válla- 
latok, társulatok, alapitványok és egyéb intézmények 
Hkalmazottaiként müködnek, függetlenül attól, hogy 
an-e mellettük mellérendelt személy (dublat). A 

nemzeti munkaterületen müködő fenti zsidókra abban 
az esetben is vonatkozik a felülvizsgálási intézkedés, 
ha akár a munkaügyi miniszteriumtól közvetlenül, 
akár pedig a központi románositási hivataltól, vagy a 
nagyvezérkartól foglalkozásgyakorlási hosszabbitást 

zaptak. 
7 A munkaügyi miniszterium rendelkezése hasonló 

elelvizseálztr kötelezi az összes szabadfoglalkozá- 

A NEMZETVEDELMI ILLETEK FIZETESE 
AZ IMPORT- éS EXPORTÁRUKNAL. A pénzügymi- 
iszterium utasitást küldött a pénzügyigazgatóságok- 
oz a kiviteli és behozatali áruk utáni négyszázalékos 
mzetvédelmi illeték kiszámitására. Az illetéket a 
gső számlázási összeg lesz, illetve a középárhoz szá- 
ák és a vámilletékkel egyidőben hajtják be. Vég- 

kozó zmajkátuniója illetve a szindikátus tagja, 

ntesülnek a négyszázalékos nemzetvédelmi illeték 
fizetése alól. Amennyiben nem felelnek meg az 1941 
ecember 12-i rendelettörvény huszonhetedik szaka- 

ában foglalt előirásoknak az illeték fizetése kötele- 
ző még abban az esetben ise, ha az általuk vásárolt 
árukat a román, illetve a romániai német hadserez ré- 

szére szállitják . 

Százhatmillió leies póthitelt nyitottak. Rendelet- 
örvénnyel 106,473.508 leinyi póthitelt nyitottak a 

nzügy-, belügy-, sajtó-, igazgazságügyi-, külügy-, 

dmüvelésügy, munkaügyi, nemzetgazdasági és 

ne mzetmüvelésügyi, valamint a miniszterelnökség ki- 
ásainak fedezésére. 

Meoezőgazdasági felügyelők értekezlete a miniszte- 
iumban. Pana Aurelian földmüv elésügyi államtitkár 

ökletével az elmult napon ujabb értekezletet tar- 

tak a miniszteriumban a kerületi mezőgazdasági 
ügyelők. Az értekezleten a felügyelők utasitásokat 
ptak a tavaszi vetési munkálatok végrehajtására. 

Az ingatlan adásvétel szabályozása Bulgáriában. 
A bolgár képviselőház első olvasásban elfegadta az 

tlanok adásvételét szabályozó törvénytervezetet. 
zsiloff pénzügyminiszter ez alkalommal kijelen- 

tte, hogy Bulgária 500 milliárd levát kitevő nem- 

ti vagyonának mintegy nyolcvan százaléka, 350 

N 

rkedés káros kihatással volt a bolgár valu- 
és az adásvételek szabályozása éppen azzal a 
történik, hogy stabilizálja a levát, illetve meg- 

ályozza a nemzetgazdaság más részére való 

ulgáriában százezer lev imáls takarék- 
. A bolgár pénzügyminiszes törvényjavaslatot 

ete a elé, amellyel 60 000 levá- 

a. A pénzteyrelelszlerunt mint annak 

megirtt, elrendelte, hogy a társascégek ingó 

vagyonuk ujraértékelése utján végrehaj- 
lés után fizetendő adót kedvezményesen 

i, ha a tőkeemelést kimondó közgyülés 
28. előtt összeült. Most a miniszterium közli, 

erre vonatkozó határidőt április 15-i -ig meg- 
itották. 

A munkaügyir min szieriuen 
a zsidók helyzetének felülvizsgálásáról 

su egyéneket - beleértve itt is a kivételezetteket, - 
alkalmazottaikat, kereskedelmi képviselőiket, utazó- 
e valamint az önálló és otthon dolgozó munkáso- 
kat 

A vállalatoknál szakemberi minőségben müködő 
zsidóknál tekintetbe veszik a központi románositási 
hivatalnak erről szóló engedélyét. A külföldi honos 
zsidók nem tartoznak alávetni magukat a felülvizs- 
gálati eljárásnak, mivel rájuk a különleges felülvizs- 
gálási eljárás vonatkozik. A felülvizsgálást Bucures- 
tiben a kötelező közmunkatáborok főfelügyelősége 
mellett müködő külön bizottság végzi (Bucuresti, str. 
sSf, Ion Nou 20), vidéken a fenti bizottság a megye- 
székhelyi munkakamarákon, illetve munkakamarai 
kirendeltségeken müködik. Az érdekelt vállalatok, il- 
letve személyek március 15 és 25 között nyujtsák be 
a szükséges bejelentéseket a bizottságoknál. 

zelllas 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
-A5.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Draehma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 

92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 468-4.71, pengő 26.50-27, dán ko- 

9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.15- 
3.27, horvát kuna 2.95-3. 

rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 

Hatáciaa nantá 

MARCIUS 7: 
Belföldi cérnagyárosok birtokában levő cérna. készletek kétharmadáról beadandó bejelentés határ- 

ideje. A bejelentést a nemzetgazdasági miniszterium 
intendanturájához (Ministerul Apararii Nationale, 
Dirastia Intendentei) kell küldeni, 

MARCIUS 10: 
Kertészek forgalmi adója havonta eddig a napig 

kifizetendő. 

Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje- 
lentendők. 

MARCIUS 15: 
Az 1942-43. pénzügyi évre szóló adóvallomások 

benyujtásának utolsó napja. 

Huszezer lei jutalmat kapnak minden vagon buza 
és tizenötezer leit minden vagon árpa és sörárpa után 
azok a termelők, akik eddig a napig felajánlják vagy 
áta ' gabonájukat az államnak. 

Gyapottermelők kötelesek a bevetett területen a 
termést betakaritani és további öt napon belül beszol- 
gáltatni a „Romanocoton" társaságnak. 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek kéthetenkinti 
bejelentési kötelezettsége lejár. Be kell jelenteni kü- 
lön feltüntetve a férfi-, női- és gyermekcipőket. A 
bejelentés a nemzetgazdasági miniszterium termelési 
osztályához juttatandó el. 

Zsidók felülvizsgálásához szükséges nyilatkoza- 
tok beadása megkezdődik a munkakamarák, illetve 
munkakamarai kirendeltségek melletti különleges bi 
zottságoknál 

MARCIUS 17. 
Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági minisz: 

térium nyersanyagosztályához külön a katonai és 
külön a polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott 
és leszállitott gyapotfonal kéthetenkinti bejelentési 
kötelezettségének határideje. 

Erdekes emlékiratok jelentek meg a minap Né- 
metországban, Shing Batu, a hires hindu profibirkó- 
zó irta meg emlékeit és leplezte le- önmagát. Shing 
Batu iskolát teremtett a szoritók világában, ő volt az 

első, aki szakállt növesztett, nem annyira azért, hogy 
félelmetesebb legyen a képe, hanem pusztán abból az 
elgondolásból, hogy a szakállrángatás kedvesen de- 

1 rüs pillanatokat varázsol a szoritók vérgőzös lég- 
körébe. 

- En fedeztem fel - dicsekszik Shing Batu 
a profibirkózósportban a humor hatalmas lehetősé- 
geit. Előttem csak orditottak a hustornyok és csat- 

togtatták a müfogaikat, En felfedeztem azt, hogy a 
bohózati elemek igen kedvezően befolyásolhatják a 
mérkőzések vonzóerejét. Véletlenül fedeztenr fel azt, 

hogy a derü sokkal nagyobb sikert arat, mint a leg- 
tökéletesebb duplanelson, vagy legélethübb oroszlán- 
bőgés. Nyegiccsel mérkőztem, akit kedvesen csak a 

szibériai tömeggyilkosnak becéztek. Nyegics - csak 
a beavatottak tudtak róla - lirai lélek volt, kis kert- 
jében ápolgatta szabad óráiban a virágot és arról is- 

merték, hogy felesége, aki pedig vagy száz kilóval 
könnyebb volt nála, igen gyakran - kiütötte. Nos, 
ez a Nyegics nagyezerü szinész volt, szemforgatástól 
a melldöngetésig alkalmazta a lehetőségek végtelen 

Shing Batu hindu leleplezi z 
hangsorát. 
- Legnépszerübb száma az volt, amikor irtóza- 

tos bömbölés közben, de megfelelő óvatossággal ha 
rapott bele ellenfelének nadrágjába. 

- Ezzel a Nyegiccsel mérkőztem és amikor egy- 
szerre csak talán akaratlanul is megfogtam az orrát 
és nagyot csavarintottam rajta, kitört a csillapithat- 
lan tetszészaj, Nyegics bőgött, én csavartam az or- 
rát, olyan sikerünk volt, hogy ezentul bátran beik- 
tathattam müsoromba a közönség által oly kedvezően 
fogadott birkózófogást. 
- Nem tündérmese a profibirkózó élete- rja 

Shing Batu - igen nagy a rezsi". Nekem más te- 
kintetben is nehéz volt a helyzetem, mert mint „hit- 
hü hindunak nem volt szabad hust ennem - a nyil- 
vánosság előtt. Titokban kellett tehát a napi másfél- 
két- három kilónyi husadagomat bekebelezni. Sekba 
került a barna festékanyag is, mellyel hindusitottam 
magamat. Mert - fejezi be Shing Batu emlékiratait 
- sohasem voltam hindu, Düsseldorfban láttam meg 
a napvilágot. Mint birkózó eleinte négy évig néma 
ként szerepeltem, nehogy valaki rájöjjön, hogy nem 

tudok az panyanyelvemen beszélni. Némaságomból 
csak akkor gyógyultam" fel, amikor már megtanni 
tam bengáli nyelven - káromkodni. 

Svédország- Finnország 999:1040 
Stockholmban finn-svéd gyorskorcsolyázóver- 

senyt tartottak. amelyet a fenti arányban a svédek 

nyertek meg, főleg a nagyszerü Ake Seyfart ! révén, 

aki valamennyi számban győzölt. 

Ake Seyfart az 1500 m-en győzelmén kivül még 
uj svéd csucseredményt is állitott fel 2:19.2 idővel. 
500 m-es ideje 44.3 mp. 

Snactlurek undenfelát 
AAA norvég gyorskorcsolyázók legutóbb Drammen 

ban versenyeztek. Az ereemények 500 m: 1. Eng- 

nestangen 44.6, 2. Hodt 44.7, 3. Wolf 45.6. 1500 m: 
1. Engnestangen 2.28.5, 2. War 2.80.3, 3 Hodt 

2:30.8. 
A svéd sifutóbajnokságok során a 30 kmes n 

Dahlauist győzött 2 06. * jdővel 

Freihardt-Fényes, a Timigonra (temesvári) fede 
zetjátékos a NACból Kaposvárra ési átszott 

próbajátékot. 

A NAC csatársorának átszervezését tervez 
zal, hogy Szőllösyt állitja középre, miz Gá 

összekötőt játszik majd. 
- 

ae FORDITÁST 
román és magyar 
nyelven, okmánya 
kat, rodalmi- és 
sz kmövek e 

VÁLLALOK 
Cimeket a ém 50arai kiadóba 



Szombat, 1942 március 
oa 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemeze
k. 12.30 Hirek. 

12.50 Hanglemezek. 13.50 Német nyelvüű hirek. 14 

Rádióhiradó. 
órája. 18 Hirek. 18.05 Német-román katona

óra. 19.20 

Olaszország órája. 19.50 Német nyel
vü hirek. 20 Rá- 

dióhiradó. 20.05 Katonai rádióposta. 20.30 Hangle- 

mezek. 20.40 

Az első szünetben 21.45 Hirek
, a második szünetben 

22.26 Sport. 23.25 Hanglemezek.
 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna.
 7 Hirek, hang- 

lemezek. 10 Hirek. 10.15 Hanglemezek. 11
.20 Anday 

PÉ 

14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek 

Előadás. 21 Operaelőadás közveti
tése. 

Diroska énekel. 11.40 Orvosi felo
lvasás az érelmesze- ja. 18 Hirek. 

edésről. 12.10 Szalonzene. 12.40 Hi
rek. 14 A rádió- ' dalmi szemle. 

Apróhirdetések 

z E 

gyermekkórház közelében. 

DIJSZzABAS. atba 7 5 ayek olcsón, kasszak és irodaberende 

szólg tizenöt lei, minden további szó e ösek stb. olcsón kaphatók Elidariunál, 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt : e : rTimisoara (Temesvár) IV. kerület, 8. 

szóig harminc leil, minden további szó „Vicioria Bár Küttl-ter 2. szám alatt, az ud- 

nárom lei. Vastagabb betüv
el a dij két- 

szerese. Jeligés és 
a kiadóba 

hirdetéseknél tiz lei pótd
ij fize- 

jelzésü 
tendő. Üzleti 
hirdetésként 

Allaskeresés rovatban e
z Arad, Duca utca 

Bucuresti: 

12.50 Katonaóra. 13. 

Keresek kétszobás lakást vagy egy 

szopbas-konyhásat, külön kis szoba, a 

zenekar hangversenye. 14.30 Hirek. 14.45 Müsoris- 

mertetés. 19.20 Zenekari hangverseny.
 16.15 Rádió- 

posta. 16.45 Hirek. 17.A5 Finnországi él 

leirás. 17.A5 Enekkari hangverseny. 18.
10 Német mü- 

sor. 18.30 Cigányzene. 19 Hirek. 19.2
0 Zongorahang- 

verseny. 19.40 A Filharmóniai Társula
t hangverse- 

nye. Szünetben kb. 20.35 Sporthirek. 21.40 Hirek. 

22.10 Kedvenc hanglemezek. 23 Ideg
ennyelvü hirek. 

23.25 Cigányzene. 24 Hi 

Budapest II: 17.15 

vasás. 19 Cigányzene. 

20.10 Könnyü zene. 

18.05 Zenekari hangverseny. 19.10 Ir
o- 

19.25 Zenekari hangverseny énekszá- 

Cimeket, 

9, Dohánytőzsdében. 

„Cim a kiadóban 
8 tánemüvésznő 

hirdetések csak keretes 1 spanyol Duett 

vehetők fel. 

A 

felleptével 

habaszáas . 
Elsőrangu Jazz-zenekar, 

Keresek két 

dülálló, idősepb nőt, aki 

és könnyebb 

lal. Nagyon jó fizetes. 

Georg Meyndt, Brasov 8ra
ssó) Regele 

Carol-utca 34. 

Tisztviselőnőt kereskedelmi ügyekben 

jártasat, nyelvismerettel azon
nalra ke- 

resünk. Ajánlatokat 

erő" jeligére a timisoarai (temesvari) 

kiadóba kérünk. 

Fényképészt, jó munkaerőt, (Gehetőleg 

nőt) azonnalra alkalmaz F
oto Horvath, 

Hateg (Hátszeg) 

szemelynez komoly, 
gye- 
3 

tökéletesen főz kozó helye 

nagy családi misor 

1 énekmüvésznő 

énekel - Az uri közönség talál- 
Wessely 

rek. 
Operarészletek. 18.30 Felol- 

19.20 Két elbeszélés. 20 Hirek. 

20.40 Móricz Zsigmond eg 

vonásosa, 21.15 Cigányzene. 
szoMzAÁT, MARCIUS7? 

6.55 Hirek hanglemezek. 
50 Német nyelvü hirek 14 Rá- 

dióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 
Sebesültek órá- 

mokkal. 19.50 
20.05 Katonai 

élmények, ut- 

olvasás. 11.40 
nekar hangver 

sági félóra. 16 

fel- 

í 222.10 Szalonze 

12.20 Hirek. 

tó lemezek. 20 

Előadás. 21 Hanglemezek. 22 Hirek, sport. 22.20 * 

véhazi zene. 23.20 Könnyü- és tánczene. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 

lemezek. 10 Elirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 F 

14.45 Müsorismertetés 15.20 Cigányzene. 16.10 
If. 

sás. 18.20 Némethy Ella énekel. 18.35 Felelyasás. 
1 

türek. 19.20 Felolvasás „Burma, Malájföld" cime 

19.45 A rádiózenekar hangversenye. 21.40 Hir 

hirek. 23.25 Tánczene. 24 Hirek. 

Budapest I: 17. 
gányzene. 18.40 Némethy 

vegés 21.35 Tánczene. 

Német nyelvü hirek. 20 Radjohiradó 
rádióposta. 20.30 Hanglemezek. 20.4( 

Hirek, hang 

Muzeumismertetés. 12.10 A rend 

senye. 14 Müvészlemezek. 14.30 Hir 

45 Hirek. 17.15 Tánczene. 18 Felolva 

nekar hangversenye. 23 Idegennyelv 

30 Mezőgazdasági félóra. 18 Ci 

Ella énekel. 19 Szórakozta 

Hirek. 20.20 Vonósnégyes 21.10 C 

Ebé 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

ők, hálószobák, kombinált szek zm 
Különtéle 

ágyak, szekrények, kombinált szekré zlethelyiség vizvezetékkel kiadó. 

misoara (Temesvár) II. Dragasani utcea 

(Standard megállóhelynél lévő utca 

(519 

varban. Megvételre keresünk sürgő- 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 

geket, varrógépeket s:b. Magas árat fi- g 

zetünk ; (3411) 
u 

150 katasztrális hold birtokomat L 

adom. Dr. Monjalledt, Arad, Maci 
ostól 13 km. (több évre s) bérb 

tca 3. szám. 

Régi kis háronma- 

szobás magánmlház a 

gyümölcsöskerttel 550 ezer lelért 

Nagy raktárhelyiséget keresek lehet 

leg 100-120 négyzetméteres, ak 

Timisoara (Temesvár). 
földszinten. Watz, Totel Victori 

( 

háztartási munkát is vál- 
Erdeklődni: 

(3414) 

Keresek egyedülálló, magán-házat bér- 

be, mely 3-4 szobából és mellékhelyi- Eszmaza az 

ségből áll. Cim: Tipografia „Timisoara 

(volt Temesvarer Zeltung-nyomda, vá- 

rosi adóhivatal-épület) Pop. (6000) 

eladó, Arad. SIr. Blanduziei 35 

A Tempo bizomanyi üzle Arad (Fiscn: 

Eliz-palota) ajáni: keleti és belföldi 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, hálószoba-, ebédlő- és sza 

( 

„Komoly munka- 

512 512) 
szobahasználattal. 

Modern készobás lakást keresek ke- 

resztény házban, lehet albérlet is, buto- 

fozva vagy üresen, konyha és fürdő- 
Ajánlatokat kérem 

Schulhoff, Timisoara (Temesvár) I. 

2ulev. Carmen Sylva 38. sz. (425) 

lonputorokat, csillárokat, festményeket 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 

Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 

lasztékban. Veszünk megbizóink részér: 

teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var 

(342 ) 
Keresek 3 szobás, 

Tisztviselőt 
kedelmi ügyekben jártasat, háro

m per- 

fekt nyelvismeret el azonnalra felve- 

szünk. Ajánlatokat „Agilis jeligére a 

ümisoarai (temesvári) kiadóba kérünk 

hadmentest, jogi és keres- 

(510) 

fürdőszobás lakást 

keresztény házban, nem zónában, leég- 

később május 1-re, egy évi bért kifize- 

tek vagy lelépést adok. Ajánlatokat 

„Gyermektelen házaspár" jeligére a ti- 

misoarai (temesvári) kiadóba kérek. 
(532) 

rógépet, nemes porcellánt. zálogrédi 

láját meghosszabbitjuk, Futárunk hne 

tenként kétszer megy Tirmisoarara (Te 

mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Fliz 

palota). Telefon: 19-75. (4023) 

husz éveépült, masz- 

Bérház, sziv, jókartan levő, 

Borbélysegédet, 
vesz Jáger 
körüt 17. 

fiatalt és tanulót fel- 

fodrász. Arad. Ferdinand 
Adás-vétel 

lötteljes lakással cca 300 négyözgöl 

keritel és 60 gyümölcsiával, bekap 

csolhaó közmüvekkel, tiz percre a 
(1637) 

Házmesterpárt keresek, Cim: a timi- 

soarai (temesvári) kiadóban. 
szürke boa eladó. 

(1528) 
Carol-körut 28, ajtó 1. 

Kitutóleány, megbizható, azonnalra fel- 

vétetik divatszalonba. Timisoara (Te- Egy szé
p perzsaszőnyeg eladó, Timi- 

mesvár) III, Carol-ut 11. szám, I.
 eme- soara (Temesvár) III, Wilhelm Mühle 

(482) utca 25 szám. (527) 
let, ajtó 14. 

Jókarban levő két férfiöltöny és egy 

Erdeklődni Arad, 

(1653 

központtól, jövedelem a kerten kivül 

30.000 lel, alkalmi árom eladó 

HATSCHEK, Arad, Caro.-körut17 (volt 46) ) 

Alg használt automatamérleg (Cito) 

eladó. Erdeklődni timisoara (temes- 

vár) M. Ciordas utca 95 sz. (514) 

ögyes masamódnő és tanulólány felvé
- 

tetik. Wagner kalapszalon. 

(Temesvár) I. Reg. Mihai I. 
Timisoara 

utca 2 
(528) 

I. emelet. 

Mündenes szakácsnő, lehet bejáró sza- 

Cim a timisoarai (temesvári) kiad
óban. 

Gyümölcs-Jammek, elsőrangu minőség- 

pen, házi szükségletre készültek, hely- 

szüke miatt eladók. Timisoara (Temes- 

vár) III., Tudor Vladimirescu-sor T sz. 

(526) 

Egy ónémet iróasztal és kottatar ó el- 

adó. Timisoara (femesvár) Menai2 

Dr. Sagovici utca 12. sz. 1529) 

Modern kombinált szobabutor jutanyos 

áron eladó. Timisoara (Temesvár) II. 

március 15-re felvétetik. 

(5030) 

füreszgyári praxissal kereste- 

tik Ajánikozás 8-10-ig, Timisoara 

(Temesvár) 

9. szám. II. emelet 9. 

Kifogástalan jó takaréktüzhely eladó. 

Megtekinthető délelőtt. Cim Reclama 

hirdetőben, Arad, Eminescu utca 8. sz. 
(1654) 

Bontila utca 5, ajtó 3. (158) 

Eladó alig használt modern gyermek- 

kocsi, pénzszekrény, iróasztal, ottomán 

1000 kg-os skálamérleg. Timisoara tle- 

III., T. Vladimirescu-sor 

(534) 

Megbizható mindenes szobalány 

bejárónő felvéte ik. Dr. Németh, 

Eminescu utca 17. 

Rézüst, galambduc és kézimunka dupla- 

ágytakaró eladó. Ertekezni 2-A cra 

között Arad, Rusu Sirianu utca 
o sz. 

( 1634' 

mesvár) IV., Fröbl utca 36, II. emele. 

ajtó 25 szám. (3116) 

CGovasinton két kis hold szőlő hordók- 

vagy 
Arad, 
(1649) 

Bejárónő, ki főzéshez ért, délutánig
 fel- 

vétetik. Timisoara 
Mihai (asrar utca 2 földszint. (524) 

ben és egy 
(Temesvár) III., 

tLakás 
7. Telefon 18-09. 

szol 

1 s 

2 szopás lakást, esetleg csa-
 

ukonyha 

ituz 

vételre keresek. 

keresek, Timisoara (Teme
s- Abatorului utca 1. 

Nagy razáblát állvánnyal egy 
Juhász Gépgyár. 

Keresek sürgősen megvételre jókarban 

levő két pár selyem vaV selyembrokát 

függönyt, fréz, piros vagy sárga szin- 

elsőrendő perzsabundát 

Schlinger Timisoara (Temesvár) I. 

Regele Mihai ut 6. szám I. emelet 
aitó t á 342 (3428) miea 5 szám. (3424) 

Nagy Registerkassza, villanyha
jtással 

M eladó. victoria-szálló, Timisoara (Te- 

(1830) mesvár) (529) 

kal, préssel, alkalmi áron eladó, 
érte- 

kezhető: Ness, Mocioni utca 20. eme- 

let. (1656) 

Ház eladó, Buziáson park közelében. 

Érdeklődni Tuksán, Buzias Marasesti 

(1527 

a kerttel, disznótar- 
mellékhelyiségekkel kiadó. 

utca 82. Erdeklődni d. e. 
((1658) ut 5. szám, földszint 5. 

Veszek Wagnertől Lohengr
in, Nürnber- 

gi mesterdalnokok, Webe
 Bü 

vVadász használt teljes partiturákat. 

Timisoara (Temesvár) I. R
egina Ma a 

z t ((525) Eminescu utca 8. 

rtől Büvös- 

Nagy ventillátor eladó. Hotel Victoria. 
Timisoara CTemesváryyy 

Jókarban levő modern diófaebédlő el- 

Haázat cserélek Magyarországba repa 

2,000.000 lei értékü ház Satu-Mar 

Mária Szibiu (Nagyszeben) Vulturil 

utca 26 szám alá küldendők 

(531) 

jálókkal vagy repatriáltakkal. 

Szatmáron) van. Ajánlatokat Fil 

KÖSZÖNETNYILVANITÁS 

Mindazoknak, akik fe 

Orossans Waidmann Ms 
ravatalára virágot küldöttek, te- 
metésén résztvettek és bennün- 
ket vigasztaló szavaikkal felke- 
restek, ezuton mondunk hálás 

köszönetet. 

Grosse János és Waidmann 
család 

HATSCHEK ÜGYNÖKSÉG 

Arad, Carol-körut 17. (v. 46) Telef. 16. 

ARAK EZREKBEN! 

Házak: 50.000: erdélyi nagyvárosban 

dern blockház. - 38000: belv. bérház. 

5500: 13 bérlemény, nagy jöv. 4500: 

ház 170. jöv. 3500: belv. üzi. sarol 

ház. - 3200: 5 bérl. 160. jöv. - 2500.: 

2 modern, 3 kis lakás. - 2200: ix4, 
ix2 

modern kompl. lakás, terraszok, kert. 

2000: elosztható telek, 5 lakás közkóri 

nál. - 1600: főtérnél 2 lakásos uj 
villa 

1400: belv. 2x8 sz. kompl. - 1300: üz 

sarokház II. ker. - 1000: 4 sz. moderi 

apartament, villa.. 3800: emeletes 5 I1. 

sos, 300 öl gyüm. nagy front jó jöv. - 

Sagunánál uj 3 lakásos. - 600: Vlaici 

nagy kertes. - 500: Viztorony 
táján 3 

bás, kertes. - 400: II. ker, sar
okház 

kás. - 380: gradistei 3 lakás. - 250: 

calacai nagy kertes. - Föld
e 2. 

panati 330 k. h. I-a szántó, 7
 épülette 

6700: Tsoarahoz közel 118 k. h. t 

6000: szőlő gyüm. és bolgárkert, ép
 

kel - A500: Lipovához közei 90 k. 
h 

3000: beltelek 12 k. n. - 22
00 a 

lett I1-a 23 k h. - 1500: utvinisi cci 

h. tanyával. - Csereinget . 

ria Jjadós Cim Reclama hirdetőben, Arad, d6s1) 

/ Nyomatott a mipograiia „"imi
so ara' ko. segépén, Timiscara 


